 Отчет

о деятельности Администрации городского округа Шуя

в 2012 году

Уважаемые депутаты!

Позвольте мне представить вашему вниманию отчет о результатах деятельности Администрации городского округа Шуя за 2012 год.

Завершен еще один год нашей совместной работы.

Работа городской Администрации строится в рамках исполнения своих полномочий, определенных ст.14 Федерального Закона-131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом городского округа Шуя, а так же в рамках реализации Программы социально-экономического развития города на 2011-2013 гг. 
Вся деятельность администрации в 2012 году была направлена на реализацию конкретных задач по обеспечению жизнедеятельности города, предприятий, учреждений, объектов социальной сферы, смягчению кризисных явлений в социальной жизни населения, стабилизацию общественных отношений, повышение жизненного уровня населения, его социальную защиту и поддержку, т.е. на обеспечение эффективной работы всего городского хозяйственного комплекса и улучшение социально-экономической ситуации в городе.

В целом, подводя итоги, можно утверждать, что Шуя в сравнении с предыдущим  годом сумела  не только сохранить, но и превысить по некоторым направлениям показатели развития промышленного сектора, сохранив при этом социально-экономическую стабильность. 

Вполне ожидаемо 2012 год  прошёл под знаком благоустройства.  Данная тема стоит наиболее остро, объём вопросов, требующих срочного решения, год от года нарастает, поэтому в план благоустройства был внесен значительный перечень работ, связанных с ремонтом жилья, благоустройством дворов и ремонтом дорог. Кроме того, мы получили значительную поддержку из бюджетов других уровней, и в результате смогли сделать все, что было запланировано. 

1. Экономика и финансы

1.1. Работа предприятий и сферы услуг
        Анализ статистических данных показывает, что ситуация в сфере экономики города в 2012 году была достаточно стабильной.  Объем производства товаров, выполненных работ и услуг несколько увеличился в сравнении с 2011 годом.  Примерно на 16 % вырос оборот организаций (предприятий обрабатывающей промышленности - основная составляющая промышленности города – производство пищевых продуктов, текстильное и швейное производство, обработка древесины,  и т.д.)
         В связи с достаточно стабильным 
положением предприятий, в течение года задержек с выплатой зарплаты не было, среднемесячная номинальная начисленная зарплата одного работника  возросла на 21% и составила 15220 руб. (к сожалению, несколько ниже, чем в среднем по области - 17165 руб.). 
         Доказательством относительно высокого уровня благосостояния граждан  является развитие потребительского   рынка нашего города.  Структуру потребительского  рынка нашего города  представляют:  277 объектов розничной торговли, 1 универсальный розничный рынок,  13 объектов оптовой торговли,  205 объектов бытового обслуживания и  64 объекта общественного питания. 

        Надо отметить, что  2012 год  характеризовался положительной динамикой  ряда показателей потребительского рынка.  Так, оборот  розничной торговли в 2012 г.  составил 5733,15 тыс. руб., что на 26,5  % больше, чем в соответствующем периоде 2011 года.

      Динамика роста оборота розничной торговли  9 месяцев 2012 года  обусловлена увеличением реальных доходов населения и соответственно ростом покупательской способности, увеличением цен на товары, возможностью пользования  кредитами банков, предоставлением  рассрочки платежа. Развитая сеть предприятий розничной торговли городского округа Шуя предлагает покупателям  широкий ассортимент товаров. 

       По состоянию на 1 января 2013 года обеспеченность населения города Шуя торговыми площадями составляет 721 кв. метр торговой площади на человека, что значительно больше норматива (452 кв. метра). 
В 2012 году сеть розничной  торговли городского округа Шуя  пополнилась новыми объектами:  ТД «Славянский», магазинами: «Эконом-Строй», «Автозапчасти», «Пятёрочка».  Необходимо отметить, что вновь введенные в эксплуатацию магазины  открыты в ранее функционирующих зданиях, жилых домах. 
       С целью обеспечения малоимущих слоев населения товарами первой необходимости по доступным ценам в 2012 году продолжена реализация проекта «Социальный магазин». Сейчас в Шуе работают 19 социальных магазинов и отделов, в том числе магазин «Мебель-Градъ», специализирующийся на розничной продаже мебели, 12 социальных аптек и аптечных пунктов. 

      Работа по защите прав потребителей проводилась в соответствии с действующим законодательством: В 2012  году было принято   319 человек  (302 человека на личном приёме и    17 письменных  заявлений).    Наибольшее количество жалоб поступило на качество технически сложных товаров и выполнение бытовых услуг. Сумма возмещенного потребителям  ущерба  составила 532827 рублей, все законные требования потребителей об отказе от исполнения  договора купли- продажи (оказания услуги, выполнения работ) удовлетворены. 

1.2. Инвестиции 

       В 2012 году предприятиями и организациями всех форм собственности за счет всех источников финансирования освоено 303177 тыс. руб., что меньше чем в 2011 году. Основную часть инвестиций составили привлеченные средства.

 Доля бюджетных средств в общем объеме инвестиций составила 18,7 %. Большая часть инвестиций направлена на приобретение машин и оборудования, поэтому можно говорить  о намерении предприятий расширять и укреплять производство.   

       В 2013-2015 годах планируют продолжить инвестиционные вложения ОАО «Шуйская водка», ОАО «Шуйский хлебокомбинат», ООО «Эггер Древпродукт Шуя», ООО «Текстиль М», Шуйское МУП ОК и ТС, МП ЖКХ г.Шуи. В целом в прогнозируемом периоде ожидается снижение инвестиций, так как в 2012 году планируется завершение крупных проектов – строительства бассейна и капитального ремонта здания хирургического корпуса МУЗ «Шуйская ЦРБ», реализуемых за счёт средств бюджетов всех уровней. 
1.3. Рынок труда 

          По имеющейся статистической информации на предприятиях города работает 12448 человек. Наибольшее количество занято в обрабатывающей промышленности и социальной сфере.    

         В целом наблюдается некоторое сокращение трудовых ресурсов в связи с процессом естественной убыли населения города.

        В течение 2012 года на территории  города произошло снижение численности безработных на 22% в сравнении с 2011 годом. В городе достаточное количество вакансий для трудоустройства, но безработных в основном не устраивает уровень заработной платы.  Сегодня уровень безработицы в Шуе – один из самых низких по области.  

1.4. Малый и средний бизнес

       Созданию новых  рабочих мест, росту налогооблагаемой базы,  улучшению качества товаров и услуг, несомненно, способствует  развитие малого и среднего бизнеса.

       По состоянию на 01 января 2013 года в городе функционируют 754 предприятия малого и среднего предпринимательства, из них  742 - малые предприятия, и 1640 индивидуальных предпринимателей. 

       Доминирующей отраслью, в которой функционирует 38,6 % малых и средних предприятий, является розничная и оптовая торговля; на производство товаров и строительство приходится соответственно 15,8 и 6,2 %%; 21,6 % - оказывают платные услуги. Уровень развития малого и среднего предпринимательства в городе в 2012 году можно оценить   следующими  экономическими   показателями:

 - на 1000  жителей приходится 12,9 единиц малых  и средних  предприятий;

- в сфере малого и среднего предпринимательства занято почти 63%  от общего числа занятых в экономике города;

 -  доля налоговых  поступлений от малого и среднего бизнеса в  виде ЕНВД в  налоговых доходах городского бюджета – 15,2 %.

        В 2012 году начала своё действие ДЦП  «Развитие малого и среднего предпринимательства в городском округе Шуя на 2012 – 2015 годы», мероприятия которой направлены на  совершенствование внешней среды развития малого и среднего предпринимательства, финансовую  поддержку  СМСП   и   организаций, образующих инфраструктуру поддержки  СМСП, информационную и консультационную поддержку СМСП,  поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в области подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров, пропаганду и популяризацию предпринимательской деятельности. Общий объём средств городского бюджета на реализацию мероприятий Программы составил  457,8 тыс.руб.

        В ближайшее время необходимо активизировать работу по обеспечению участия СМСП города Шуи  в различных региональных и межрегиональных выставочно-ярмарочных мероприятиях.
1.5.  Бюджет города, доходы и расходы

Одним из основных направлений деятельности Администрации городского округа Шуя в 2012 году являлось совершенствование методов управления муниципальными финансами и реализация мероприятий по развитию налоговой базы в целях. 

Следует отметить, что в 2012 году финансовое управление Администрации городского округа Шуя принимало участие во всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами» и по итогам конкурса городской округ Шуя награжден в номинации «За высокое качество управления бюджетными расходами».

          С целью применения новейших подходов повышения качества бюджетного планирования, осуществления перехода к управлению бюджетными средствами с учетом результативности их использования, в течение прошедшего года активно реализовывались мероприятия Программы  по повышению эффективности бюджетных расходов на 2011-2012 годы, основной задачей которой являлось обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости  бюджета городского округа Шуя.

доходы

По итогам года доходы бюджета городского округа составили 907001,8 тыс. руб. и исполнены на 100 % к годовому объему доходов, с учетом всех произведенных изменений в течение года. Это исполнение по налоговым, неналоговым доходам и безвозмездным поступлениям от областного и федерального бюджетов в целом. Профицит бюджета составил 22118,7тыс. руб.

Бюджетные назначения по налоговым и неналоговым доходам за  2012 год  исполнены в сумме   222460,1 тыс. руб. или 102 %. По сравнению с уровнем предыдущего года поступления сократились на 36,0 млн.руб.  Доходы выполнялись по большинству доходных источников.  

Налоговые доходы в 2012 году составили 184930,5 тыс. руб.; снижение по сравнению с 2011 годом (на 29,8 млн.руб.) произошло за счет сокращения поступлений от налога на доходы физических лиц  -  на 23,2 млн.руб., в связи с изменением норматива отчислений  в бюджет городского  округа; исключения из поступлений в городской бюджет транспортного налога  и государственной пошлины за регистрацию транспортных средств.
Анализ исполнения городского бюджета за  2012 год по сравнению с 2011 годом позволяет отметить положительную тенденцию в поступлении земельного налога (рост на 5,6 млн.руб.), единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (рост на 2,8 млн.руб.); налога на имущество физических лиц (рост на 3,2 млн.руб.). 

Наибольшая сумма доходов от налоговых поступлений перечислена следующими предприятиями и учреждениями:  ОАО ХБК «Шуйские ситцы»; ООО «Эггер Древпродукт»;  МУЗ «Шуйская ЦРБ»;   ШГПУ; Филиал № 11 ИОООИВООИ «Чернобылец»; МП  ЖКХ  г. Шуи. 

Неналоговые доходы городского бюджета за 2012 год составили 37529,6 тыс. руб. или 102 %.  Сокращение обусловлено тем, что с 2012 года в бюджет городского округа Шуя не поступают доходы от штрафов  за административные правонарушения в области дорожного движения (2,8 млн.руб. в 2011 году).

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 2,5 млн.руб. сократились поступления от сдачи в аренду муниципального имущества в связи с закреплением большинства объектов муниципального имущества за Муниципальным учреждением «Управление городского хозяйства» на праве оперативного управления.

Доходы от арендной платы за земельные участки и от продажи земельных участков по сравнению с 2011 годом увеличились на 3,5 млн.руб. 

Финансовая помощь из областного и федерального бюджетов в виде безвозмездных и безвозвратных перечислений в 2012 году поступила в размере 684541,7 тыс. руб.,  что составляет 75,5 % от общей суммы доходов.

 Одним из приоритетных направлений бюджетной политики Администрации за последние годы было полное выполнение предусмотренных бюджетных обязательств, повышение эффективности работы с должниками. С целью сокращения недоимки по налогам и сборам в 2012 году было проведено 20 заседаний комиссии и, по результатам работы комиссии, должниками оплачено более 12,0 млн.руб. Сумма задолженности по налогам и сборам по состоянию на 1 января 2013 года составила 4326,0 тыс.руб. (на 1 января 2012 года – 9772,0 тыс.руб.; на 1 января 2011 года – 14743,9 тыс.руб.). 

Проведенный анализ исполнения бюджетов по городским округам Ивановской области показал, что по показателю «среднедушевые доходы»  город Шуя находится в области на первой позиции (15530,9 руб. на одного жителя).




Планируемые доходы в 2013 году в сравнении с 2012 годом увеличены за счет принятия нормативного акта, отменяющего льготы по земельному налогу для учреждений здравоохранения, в связи с их передачей в ведение субъекта и увеличения с 2013 года норматива отчислений в бюджет городского округа по налогу на доходы физических лиц с 30% до 32%.

Для получения дополнительных источников доходной части бюджета необходимо: 

- продолжение работы  по установлению правообладателей земельных участков, не имеющих кадастровой стоимости в связи с отсутствием установленной категории и вида разрешенного использования; 

- завершение работы по инвентаризации земельных участков под многоквартирными домами и расчету долей в праве общей долевой собственности на земельные участки;

- продолжение работы по инвентаризационному учету строений с целью привлечения собственников к уплате налога на имущество физических лиц.

расходы

      Расходы  в  целом   по  бюджету за 2012 год составили 884883,1 тыс. руб., что на 147604,2 тыс. руб. больше проведенных расходов за 2011 год   или 96,8 % к годовому плану.

     Причиной неисполнения расходов в полном объеме стало отсутствие в конце года  расчетных и нормативных документов   на оплату, остались неиспользованные областные бюджетные средства в  сумме 28012,5 тыс. руб.,  часть  которых до 20 января  2013 года  возвращена в областной бюджет.

       В 2012 году бюджет городского округа  сохранил свою социальную направленность. Доля социальных расходов в общем объеме расходов составила 71,1 %. Наибольшую величину в бюджете городского округа имеют расходы на  образование – 34,5 % от  объема всех расходов, расходы  на ЖКХ  и капитальный ремонт дорог в городском округе Шуя – 17,5%, здравоохранение  – 22,4%,  остальные  расходы распределились от 0,1% до 10%.

       В связи с реализацией мероприятий по энергосбережению расходы на коммунальные услуги в 2012 году уменьшились в сравнении с 2011 годом и составили в сумме  58968  тыс. руб. (6,7%  расходов бюджета). 

Львиную долю в расходах бюджета городского округа составили расходы на оплату 
труда и начисления - 304559,2 тыс. руб. или 34,4%.  Заработная плата по сравнению с 2011 годом  возросла  в 1,2 раза    и средняя заработная плата сложилась в учреждениях образования – 11688 руб.;  в учреждениях культуры – 10876 руб.; в учреждениях здравоохранения с учетом установленных федеральных доплат –  13588 руб.

За 2012 год профинансированы  муниципальные, региональные и федеральные  программы  в объеме  741893,7 тыс. руб. или 96,2 % к годовому плану, т.е. в сравнении с 2011 годом расходы в рамках программ увеличились на 19 %. или 83,8 % от общего объема расходов.
   Всего в городском округе  расходы проводились по 54 целевым программам, в том числе: по  3  федеральным – на сумму 41356,5 т.р.; по  8  областным на сумму 157488,3 т.р., по 43 программам городского округа Шуя на сумму 543048,9  т.р., из них профинасировано  – 30  Ведомственных целевых программ  в общей сумме 523205,2 т.р.;  11 Долгосрочных целевых программ в общей сумме 16411,2 т.р., а также адресная инвестиционная  программа – 1033,6 т.р; адресная программа по поэтапной установке общедомовых приборов учета – 2398,9 т.р.
       В течение года проводилась   работа по оплате текущих платежей и недопущению образования  кредиторской задолженности в бюджетных учреждениях. Для справки: на 01.01.2008 г. - 1100 тыс. руб. (генплан), на 01.01.2009 года  - 17159,9 тыс. руб.; на 01.01.2010 г. - задолженности нет; на 01.01.2011 г. - задолженности  нет; на 01.01.2012 г. – задолженности нет., на 01.01.2013 г. – задолженности нет.

1.6. Муниципальное управление

В целях реализации Федерального закона № 210- ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» на федеральном уровне создана государственная система о государственных и муниципальных платежах.  В целях обеспечения обособленного учета по каждой услуге или источнику дохода в государственной информационной системе государственных и муниципальных платежей на финансовое управление Администрации городского округа Шуя  была возложена задача по заполнению достоверного и полного  Реестра платежей за оказание муниципальных услуг и иных платежей, являющихся источником формирования доходов местного бюджета, содержащего информацию о типе услуги, организации ее предоставляющей, нормативной базе, регламентирующей порядок предоставления услуги, взимания платы и размера платежа.

При подготовке Реестра платежей финансовым управлением  совместно с Управлением Федерального казначейства по Ивановской области была проделана колоссальная работа по проверке и стыковке всей представленной информации, с данными содержащимися в соответствующих нормативных правовых актах, справочнике финансового управления и УФК по Ивановской области.  Результатом данной работы стала идентичность справочников УФК и финансового управления Администрации городского округа Шуя и подготовка необходимой информации для Министерства финансов. 

Обеспечение единства справочников и реестров, идентичности содержащихся в них сведений в различных базах данных, а также на разных уровнях бюджетной системы является одним из основных условий при переходе на «электронный бюджет». В 2013 году предстоит продолжить эту работу.

В связи с изменением с 01.01.2012 статуса муниципальных учреждений изменением их типа в рамках 83-его федерального закона, повлекшего за собой изменение схемы финансирования, финансовым управлением  в течение 9 месяцев контролировалась своевременность выплаты заработной платы работникам бюджетных и автономных учреждений  и осуществлялся ежемесячный мониторинг данной информации. Нарушение сроков по выплате заработной платы работникам муниципальных  учреждений допущено не было.

          В 2012 году осуществлена  реформа бюджетных учреждений в соответствии с Федеральным законом от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений». Произведен переход к финансовому обеспечению бюджетных учреждений путем предоставления субсидий на выполнение муниципальных заданий  и на иные цели.

        В 2012 году в соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» от 07.05.2012г. № 597,   распоряжением Правительства Ивановской области № 315-рп от 29.11.12г. «О некоторых мерах по реализации государственной социальной политики в сфере образования в 2012 году» начата работа  по поэтапному повышению средней заработной платы  отдельным категориям работников социальной сферы. Произведена сверка данных с Ивановостат для осуществления мониторинга указанных  мероприятий.
В 2013 году работа по исполнению Указа Президента будет продолжается в соответствии с Постановлением Правительства Ивановской области «О некоторых мерах по реализации государственной социальной политики» от 01.10.2012г. № 370-п по поэтапному повышению средней заработной платы работников социальной сферы.

В 2013 году  планируется  совершенствование практики формирования муниципальных  заданий для муниципальных учреждений, их финансового обеспечения, будет продолжена работа  по формированию и исполнению программного бюджета. 


Будет продолжена работа по проведению муниципальных закупок,  оптимизации  расходов и реформированию муниципальных финансов, формированию  значительной части расходов на основе муниципальных программ   и ориентация     бюджетных расходов не на содержание сети муниципальных учреждений, а на обеспечение результативности их деятельности.

       В. В. Путин, оглашая 12 декабря 2012 года ежегодное Послание Президента Российской Федерации Федеральному Собранию,  отметил важнейшее значение закупок государства и госкомпаний, а также публичную отчётность о ходе и результатах исполнения государственных контрактов. Поскольку система муниципальных закупок входит в общую всероссийскую государственную систему закупок, то Администрацией городского округа Шуя уделяется большое внимание этой сфере деятельности.     
     В городском округе Шуя действует централизованная модель закупочной деятельности:  54 заказчика (муниципальных и казенных учреждений) производили в 2012 году  размещение своих заказов через уполномоченный орган - Комитет муниципального заказа.   Заказы размещались за счет средств федерального, областного и городского бюджетов, средств ТФОМС, внебюджетных средств городских бюджетных учреждений.   

Торги проводились преимущественно в форме электронных аукционов на двух утвержденных федеральных площадках: «Единая электронная торговая площадка» и «Сбербанк-АСТ».    

       В 2012 году состоялось 547 торгов (наибольшее количество за последние 5 лет).    

       Благодаря конкурсным процедурам за прошедший год общая сумма снижения  начальной  цены контракта на стадии  размещения заказа составила 42 107,3 тыс.руб. 

        Из образовавшихся от экономии на стадии размещения заказа средств городского бюджета в сумме 24 495,5 тыс.руб. заказчиками возвращены в бюджет и в последующем централизовано перераспределены на муниципальные нужды средства в сумме 15 352,1тыс.руб., остальную сумму экономии  учреждения использовали самостоятельно на покрытие своих потребностей в пределах установленных лимитов.

        Наиболее популярным и привлекательным для  поставщиков и подрядчиков и наиболее конкурентным способом размещения заказа для заказчиков в 2012 году являлся аукцион в электронной форме.

В соответствии с Федеральным законом № 94-ФЗ в течение всего года  проводилась информационно-разъяснительная работа с муниципальными заказчиками для побуждения их  к размещению части заказа у субъектов малого предпринимательства. В итоге  проведено 19 аукционов и 102 запроса котировок с условием размещения муниципального заказа только у субъектов малого предпринимательства на общую сумму 31 299, 0 тыс.руб., что составляет 12% от общего объема поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг, определенный в соответствии с перечнем товаров, работ, услуг, установленным Правительством РФ. Заключено муниципальных контрактов (договоров) на общую сумму 28 657,0 тыс.руб. На объявленные процедуры подали заявки 292 субъекта малого предпринимательства.
Повышению качества муниципального управления  в большой степени способствует эффективное использование муниципальной собственности, в том числе земельных ресурсов. В связи с чем, сегодня необходимо усилить контроль над эффективным использованием городских земель, максимальном их вовлечении в хозяйственный оборот, и, конечно же, увеличением доходов от аренды и продажи  земельных участков в рамках действующего законодательства. 
За период 2012года заключено 32 договора аренды земельных участков, общей площадью 167 593,0кв.м. В результате в бюджет городского округа от сдачи земельных участков в аренду поступило 8 918 153,10 руб., что составляет 139% к уровню 2011года. 
Одной из действенных мер по повышению доходности от аренды является претензионно-исковая работа по взысканию задолженности с недобросовестных арендаторов земельных участков, которая проводится на постоянной основе. За отчетный период должникам по арендной плате за пользование земельными участками предъявлено 22 претензии, на сумму 1 633,87тыс.руб. По итогам работы взыскано в досудебном порядке задолженности на общую сумму 601,0 тыс.рублей, в рамках мирового соглашения 400,0тыс.руб. И все же, несмотря на усиление претензионно-исковой работы, считаем, что вопрос контроля за соблюдением полноты и сроков уплаты требует еще большей концентрации и внимания. 

Общая сумма от продаж земельных участков и продажи права аренды составила  4 221 337,74руб., что на 1 026 858,42руб. больше по сравнению с  2011 годом или составляет 132% к уровню прошлого года 
В 2012 году поступления в бюджет городского округа составили 110,9% к уровню предыдущего. 

В рамках реализации Закона Ивановской области «О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность гражданам Российской Федерации» при рождении третьего и последующего детей,  Администрацией проведена работа по разработке проекта планировки, территории в м. Лихушино, г. Шуи Ивановской области под индивидуальное жилищное строительство, с целью последующего формирования земельных участков и предоставления их многодетным семьям, осуществлена работа по сбору информации от ресурсоснабжающих организаций по обеспечению проектируемой территории объектами инженерного оборудования: строительство сетей – электро, - газо, - водоснабжения, водоотведения, а также обустройство территории посредством строительства дорожного полотна и подъездных путей. Данные были направлены  в правительство Ивановской области с целью получения финансовой поддержки по строительству инженерных сетей. Также, проектной организацией   разработан проект межевания территории в м. Лихушино г. Шуя. На данной территории планируется к размещению порядка 99 земельных участка, ориентировочной площадью – 0,09-0,12 га. Проведены публичные слушания по проекту межевания территории данного земельного участка. Администрация ведет так же активную работу по подготовке формирования земельных участков  в Шуйском районе (вблизи с. Китово).  Ориентировочно на 20 га планируется разместить 120 участков под ИЖС.
2. Городское хозяйство

       Обеспечение надежного функционирования коммунальной инфраструктуры и повышение качества  предоставляемых населению города коммунальных, транспортных услуг, улучшение жилищных условий граждан – вот основные задачи Администрации в сфере городского хозяйства.  
      Функции главного распорядителя бюджетных средств в решении этих задач, а также контроль  за деятельностью муниципального учреждения «Управление городского хозяйства» выполняет отдел жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, благоустройства и связи. 

 
В соответствии с Уставом, муниципальное учреждение «Управление городского хозяйства» осуществляет функции заказчика по объектам капитального строительства, обеспечивает содержания и ремонт находящихся  в муниципальной собственности объектов жилого и  нежилого фонда, инфраструктуры, содержание дорог, улиц города, уличного освещения, благоустройства и озеленения. 

 2.1. Энергетика, жилищно-коммунальное хозяйство

        Одна из главных задач сферы ЖКХ– обеспечение безаварийной работы городского хозяйства в осеннее - зимний период.  Городскими предприятиями и организациями выполнены все основные организационно-технические мероприятия по подготовке к отопительному сезону.      

        В соответствии с разработанным планом мероприятий по подготовке городского хозяйства к работе в осенне-зимний период работа предприятий координировалась городским штабом по подготовке к осенне-зимнему периоду 2012-2013 гг. Проведенная работа позволила подготовить объекты ЖКХ к работе в зимний период до 1 сентября. Отопительный сезон организованно начался с 24 сентября 2012 г.       
        В текущем отопительном периоде все муниципальные котельные и большинство ведомственных котельных работают  стабильно. Оперативно решались возникавшие проблемы.

Существующая схема теплоснабжения городского округа Шуя требует внесения изменений в соответствии с требованиями законодательства. В настоящее время между Администрацией городского округа Шуя и областным государственным унитарным предприятием «Ивановский Центр энергосбережения» заключен договор на разработку новой схемы теплоснабжения городского округа Шуя. 

В рамках реализации адресной программы Ивановской области, предусматривающей поэтапный переход на отпуск ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии, газа) потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета потребления таких ресурсов на 2009 - 2012 годы, в многоквартирных домах городского округа Шуя в 2012 году установлено 64 коллективных (общедомовых) прибора учета электроэнергии на общую сумму 704,0 тыс.руб., в том числе из средств областного бюджета – 352,0 тыс.руб., из средств городского бюджета – 352,0 тыс.руб.

       Одно из важнейших направлений в работе Администрации городского округа является выстраивание равноправного и равноответственного взаимодействия с управляющими компаниями. В рамках модернизации ЖКХ  на территории городского округа  реализуется программа «Электронное ЖКХ». Благодаря  сети «Интернет»  каждый пользователь может получить оперативную информацию о работе своих управляющих компаний. Сегодня их пять, под управлением которых находятся более семисот многоквартирных домов.

Анализ поступающих в Администрацию писем граждан показывает, что далеко не всегда  собственники жилья и управляющие компании находят между собой взаимопонимание. В результате большой поток жалоб поступает как нам, так и в надзирающие органы. Второй год мы практикуем (и не безуспешно) проведение еженедельных оперативных совещаний, где в обязательном порядке рассматриваются, в том числе вопросы работы управляющих кампаний, используем и другие формы работы. Справедливости ради необходимо отметить, что зачастую и сами собственники жилья до конца  не понимают своей ответственности в вопросах бережного и рационального использования жилого фонда. Привлечь жителей МКД к участию в  осуществлении контроля за деятельностью управляющих компаний призваны организованные Советы многоквартирных домов. На сегодня Советы домов действуют в 217 многоквартирных домах. 
2.2. Строительство

      В городе продолжается работа по реконструкции и совершенствованию объектов здравоохранения. Так, в течение 2012 года проводился капитальный ремонт хирургического корпуса МУЗ «Шуйская ЦРБ». Выполнены работы на общую сумму более 64 млн. руб. Капитальный ремонт практически завершен. В стадии завершения и ремонт здания взрослой поликлиники № 2.  Все это позволит оказывать медицинские услуги на новом, более современном уровне. 
   Немаловажное значение в работе Администрации занимают вопросы привлечения населения к здоровому образу жизни.  Сегодня практически воплощено в жизнь принятое несколько лет назад решение о строительстве плавательного бассейна в городе Шуя. Построена, в том числе, газовая котельная для теплоснабжения этого объекта. 
Выполнены работы на общую сумму более 78 млн. руб. Из средств бюджета городского округа Шуя – 4 232,68713 тыс.руб. 

Реализация данного проекта имеет большое значение для городского округа Шуя, так как в настоящее время город  с населением около 60 тысяч человек  испытывает серь​езную нехватку спортивных сооружений. Ни одна общеобразовательная школа города не имеет спортивного комплекса. В настоящее время  в городе полностью отсутствуют плавательные бассейны.
Плавательный бассейн позволит обучать плаванию детей, начиная с 7-летнего возраста, а так же учащихся средне образовательных школ, развивать спорт высоких дости​жений. 
В стадии реализации проект «Капитальный ремонт и оснащение искусственным покрытием футбольного поля стадиона «Спартак». Данный проект позволит создать условия для подготовки спортивного резерва сборных команд городского округа Шуя по базовым видам спорта,  совершенствовать систему подготовки спортсменов высокого класса. 

       В рамках целевой программы продолжаются работы по  газификация муниципальных квартир. В текущем году были выполнены работы по газификации муниципальной квартиры по адресу (ул. Союзная, д.11 кв. 10). Разрабатывается проектно-сметная документации по газификации жилого дома № 1 на ул. Тезинская гора,  жилого дома № 37 на ул. Советская, жилых домов № 5 и № 7 на пл. Союзная, жилого дома пл. Первомайская, д. 4а (кв. 2,4,7). В 2012 г.  работы были выполнены на общую сумму  271,23802 тыс.руб.

       Для создания благоприятных условий деятельности общественным организациям города отремонтированы помещения по адресу: ул. Костромская, д.22, на сумму 289,317 тыс.руб. Сейчас там размещены 4 общественные организации. 
Особое внимание в 2012 году уделялось ремонту городских дорог и совершенствованию дорожной инфраструктуры. В рамках реализации Плана мероприятий по благоустройству городского округа Шуя на 2012 г. с учетом выделенных субсидий по  долгосрочной целевой программы Ивановской области «Развитие автомобильных дорог общего пользования Ивановской области на 2010-2015 годы»  были  выполнены  работы по ремонту дорожного покрытия на общую сумму  69 536,503 тыс.руб., а именно: выполнен капитальный ремонт автомобильных дорог по ул. 1-я Московская, ул. 1-я Железнодорожная, ул. Вокзальная на сумму 16 861,306-15 тыс.руб.;  выполнены работы по разработке проектно-сметной документации по ремонту автомобильных дорог на сумму 467,0 тыс.руб.; выполнен текущий ямочный ремонт автодорог городского округа Шуя на общую сумму 45 280,417 тыс.руб.; в рамках мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения разработаны проекты по организации дорожного движения на улицах и дорогах городского округа Шуя, по которым осуществляется регулярное автобусное сообщение на сумму 299,959 тыс.руб.; выполнены работы по установке и содержанию дорожных знаков на  сумму 599,481 тыс.руб.; проведен ремонт искусственных неровностей на общую сумму  86,301 тыс.руб.  

 Постоянно в течение года проводилось обслуживание светофорных объектов на территории городского округа Шуя на сумму 1 580,261-30 тыс.руб.
В рамках предусмотренных субсидией средств был выполнен  капитальный ремонт и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов, проездов к дворовым территориям многоквартирных домов  на сумму 4 500,860 тыс.руб.
В целях разгрузки и уменьшения износа дороги по ул. Кооперативная и прилегающих улиц запланировано строительство  автомобильной дороги Остапово - завод «Эггер».  На сегодня завершена разработка ПСД.
В целях реализации намеченных планов Администрацией организована  разработка проектно-сметных документаций, инженерных изысканий и составление исполнительных схем.  Завершена разработка ПСД «Строительство детского сада на 220 мест по ул. Кооперативная (в районе  школы № 9) городского округа Шуя». Решение о строительстве данного объекта принято в связи с нехваткой мест в детских дошкольных учреждениях города. Реализация проекта позволит практически полностью обеспечить город местами в детских садах. Реализовать данный проект возможно только с привлечением федерального или областного финансирования.

2.3. Благоустройство

        Как и в предыдущие годы, в 2012 г. вопросам благоустройства  города уделялось большое внимание. Работа по благоустройству города велась в соответствии с Планом мероприятий по благоустройству городского округа Шуя на 2012 г.

           Ход выполнения программы постоянно контролировался  Главой  Администрации городского округа Шуя и депутатами городской  Думы городского округа Шуя. 
В текущем году заказчиком работ по благоустройству, в основном,   выступило муниципальное учреждение  «Управление городского хозяйства».   
Согласно Плана мероприятий по благоустройству городского округа Шуя на 2012 г. в целях привлечения жителей к участию в благоустройстве городских территорий проведены смотры - конкурсы: «Лучшая клумба 2012 г.», «Уютный дворик», «Лучший дворник 2012 года», «Лучший уличный комитет», «Лучший дом». Проведение данных конкурсов является стимулом для лучшей работы дворников, участия жителей города в благоустройстве придомовых территорий и наведении порядка на улицах. 

В рамках реализации  Плана мероприятий по благоустройству городского округа Шуя на 2012 г. выполнены на общую сумму  16 460,346 тыс.руб. В том числе  проведены работы по засыпке колодца на ул. 3-я Марковская, д.54 (часть запланированных работ по ремонту шахтных колодцев будут выполнены в 2013 году, так как определить подрядные организации в 2012 году по выполнению данных видов работ не представилось возможным); произведён ремонт мемориала «Вечный огонь»  сумму 661,819 тыс.руб.; проведены работы по  разборке и сборке «Заводских лав» на сумму 148,0 тыс.руб.; произведен ремонт мостков для полоскания белья в районе ул. 1-я Гридкинская и Заводского переулка на сумму 27,358 тыс.руб.; при подготовке к праздничным датам проведены работы на  площадях города на общую сумму 148,75 тыс.руб.; при подготовке к Новогодним праздникам выполнен ремонт демонтаж – монтаж Новогодней елки, горки на пл. Центральная на сумму 484,888 тыс.руб; изготовлены и установлены украшения для опор уличного освещения на сумму 34,358 тыс.руб.; проведены работы по включению-отключению праздничной иллюминации на опорах уличного освещения на сумму 54,881-78 тыс.руб.; постоянно в течение года выполнялись работы по благоустройству города в рамках заключенного муниципального контракта с МП ЖКХ г. Шуи на сумму 7 428,867 тыс.руб. (обслуживание тротуаров, площадей, автобусных остановок, городского фонтана, посыпка антигололедными материалами, уход за памятниками, урнами в летний и зимний период времени года, прочие работы); произведен ремонт и замена лавочек и урн на сумму 1,6 тыс.руб.; заключены договора на отлов безнадзорных собак с ООО «Фауна» на сумму 291,0 тыс.руб.; проведены работы по ликвидации самопроизвольных свалок на сумму 1 257,778 тыс.руб.; выполнены работы по изготовлению аншлагов на сумму 0,86 тыс.руб.; проведен косметический ремонт въездных знаков на сумму 24,975 тыс.руб.; проведены работы по ремонту и установке автобусных остановок на сумму 390,232  тыс.руб. (у школы № 11, у ТЦ «Московский», ул. 3-я Афанасьева, у магазина «Турушинский», остановка «Лихушинский парк»); проведены мероприятия по поощрению победителей конкурса 2011 г. «Уютный дворик» на общую сумму 175,0 тыс.руб.; выполнены работы по инженерно-геодезическим изысканиям для строительства сетей водоснабжения и водооотведения жилых домов по адресам: п. Правда, д.д. 1,2,3,4,5,6,7,8,9 на сумму 25,02 тыс.руб.; проведены работы по строительству  линии водопровода к жилым многоквартирным  домам: №№ 38, 40 в пос. Победа; №№ 1,3,4,6,7,8 в пос. Правда; №№ 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 23, 25, 27, 33, 35 по ул. Аникина на сумму 3 261,744 тыс.руб.;  проведены работы по строительству водопровода и канализации по            ул. Заводская к домам №№ 3, 5, 7, 9, 9а, 11, 11а, 13, 15 и ул. Аникина к домам №№ 33, 35 на сумму 911,239 тыс.руб.; выполнены работы по сносу деревьев,  вывозу древесных отходов на общую сумму 115,635 тыс.руб.; выполнено кронирование деревьев на сумму 139,412 тыс.руб.;  выполнена побелка деревьев, расположенных на центральных улицах городского округа Шуя на сумму 81,509 тыс.руб.; выполнен ремонт деревянного навеса тротуара по ул. 1-я Нагорная на сумму 107,011 тыс.руб.; выполнены работы по благоустройству клумб (ул. Свердлова у д.34, пл. Комсомольская, пересечение ул. 2-я Дубковская и ул. Завокзальная) на сумму 163,43 тыс.руб.;  выполнен ремонт сцены на Центральной площади на сумму 11,871 тыс.руб.; выполнено благоустройство территории мельничного парка на сумму    23,0 тыс.руб.

Работы по озеленению территории городского округа Шуя в соответствии с заключенным муниципальным контрактом с МП ЖКХ г. Шуи выполнены на общую сумму  2 501,784 тыс.руб.,
Проведена уличная уборка территории городского округа Шуя  на общую сумму 15 855,388 тыс.руб.,  выполнялись   работы по ремонту и техническому обслуживанию сетей уличного освещения на территории городского округа Шуя в течении года  на общую сумму 6 531,786  тыс.руб. Выполнены также работы по восстановлению освещения прохода между домами 82 и 84 по ул. Вихрева и вдоль яслей до дома 41 по ул. Ген. Белова на сумму 238,784 тыс.руб. 

Нельзя не отметить вновь появившиеся элементы благоустройства, которые придают своеобразие нашему городу, такие как ангел на Вокзальной площади, цветники на въезде в город, новые автобусные павильоны и т.д. Здесь активно поучаствовали наши уважаемые предприниматели. 
2.4. Транспорт

В соответствии с реестром в городском округе организовано движение автобусов по основным городским маршрутам. Маршрутная сеть разработана с учетом возможностей дорожной сети города и объектов транспортной инфраструктуры, потребностей населения городского округа Шуя в пассажирских перевозках и обеспечения безопасности перевозок пассажиров. Имеющие место замечания со стороны пассажиров и перевозчиков устраняются. Проблемные вопросы рассматриваются на проводимых оперативных совещаниях с участием перевозчиков. В настоящее время 7 частных перевозчиков оказывают  услуги по перевозке пассажиров автобусами. Общее количество автобусов на городских маршрутах составляет 31 единицы.

Стоимость проезда по городскому округу остается одна из самых низких по области. В течение года жалоб на работу общественного транспорта практически не было.

2.5. Жилье

         Очень важны и актуальны на территории городского округа вопросы реализации жилищной политики.

         По состоянию на 01.04.2012 г. в очереди на улучшение жилищных условий состояло 1633 семьи (на 01.04.2011 г. – 1587), в т.ч. в льготных очередях – 385 (в 2011г. – 366). 
        В 2012 году было предоставлено 634,0 кв. м. общей площади (в 2011 году - 1186,0 кв. м.,  что позволило улучшить жилищные условия 18 семьям, в том числе предоставлено 541,2 кв.м. (в 2011г. - 818,6 кв.м.)  жилой площади в специализированном жилом фонде. 5 семей получили жилье в маневренном фонде и 8 семей получили служебное жилье.

      В рамках реализации региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на территории Ивановской области на 2012 год» разработана муниципальная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства на территории городского округа Шуя на 2012 год»,

В данной программе участвуют 8 многоквартирных жилых домов (37 квартир) общей площадью 1333,53 м2. Общий объем средств на реализацию программы составляет 35 338, 545 тыс.руб., включая средства фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства -  26 631, 127 тыс. руб., средства бюджета Ивановской области -            6 233, 719 тыс. руб., средства бюджета городского округа Шуя -  2 473, 699 тыс. руб.

В целях реализации программы заключен муниципальный контракт на покупку 37 квартир с подрядной организацией ООО «СМУ-2». В 2012 году подрядной организации выплачены авансовые платежи в общей сумме 10601,563 тыс.руб., в том числе средства фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства -  7 989,338 тыс. руб., средства бюджета Ивановской области -            1 870,115  тыс. руб., средства бюджета городского округа Шуя -        742,110 тыс. руб.

Завершение программы запланировано на 4 кв. 2013 года.
        Большой популярностью среди молодежи города Шуи пользуется программа «Обеспечение жильем молодых семей» в городском округе Шуя на 2011-2015 г.г. По состоянию на 01.01.2013г. в очереди стоит 84 молодых семьи. В 2012 г. выданы свидетельства на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома 16 семьям, предоставлены социальные выплаты 8  молодым семьям на общую сумму 4,7 млн.руб. (в 2011г. – 5 семей на сумму 2,3 млн.руб.). В рамках программы «Государственная и муниципальная поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования» в 2012 году выдано 2 свидетельства о предоставлении субсидии на оплату первоначального взноса при получении ипотечного жилищного кредита, предоставлена субсидия 1 семье на общую сумму 429,300 тыс.руб. (в 2011г. – 0 семей).

В отчетном году в рамках реализации областной целевой программы «Дети Ивановской области  на 2009-2013 годы» на средства федерального бюджета была приобретены 2 квартиры общей площадью 50,0 кв.м. на общую сумму 1560,0 т.р. для детей –сирот.
В рамках подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» ФЦП «Жилище» на 2011-2015 годы гражданам, признанным в установленном порядке вынужденными переселенцами были выданы 2 государственных жилищных сертификата на общую сумму  3477,6 т.р.

В соответствии с пунктом 8 постановления Правительства Ивановской области от 24.10.2006г. № 174-п «Об утверждении Правил предоставления жилья за счет средств федерального бюджета нуждающимся в улучшении жилищных условий ветеранам, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов» были произведены единовременные денежные выплаты за счет федеральных средств 2 гражданам из числа ветеранов боевых действий на общую сумму 963,0 т.р.


Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2008г. № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» в соответствии с Законом Ивановской области от 14.06.2006 г. № 61-ОЗ «О порядке предоставления ветеранам, инвалидам и семьям, имеющим детей – инвалидов, меры социальной поддержки по обеспечению жильем» и Правилами предоставления жилья за счет средств федерального бюджета нуждающимся в улучшении жилищных условий ветеранам, инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, а также единовременной денежной выплаты на строительство или приобретение жилого помещения, утвержденными постановлением Правительства Ивановской области от 24.10.2006 № 174-п, произведена единовременная денежная выплата на приобретение жилого помещение 52 участникам ВОВ на сумму 49 905,0 тыс. рублей.

Продолжена приватизация жилого фонда. В отчетном году в собственность граждан передано 179 жилых помещений (в 2011г. – 128, в 2010г.- 639, 2009 г.- 530, 2008г.-285). Всего в городском округе Шуя по состоянию  на 01.01.2013 г. приватизировано        85 %  жилищного фонда, на этот же период прошлого 2012 года – 84 % (2011года – 83%).

2.6. Экология

В течение 2012 года ведущими специалистами отдела ЖКХ  по вопросам ООС и ПР проводился контроль соблюдения природоохранного законодательства  и  «Правил об обеспечении чистоты и порядка на территории городского округа Шуя». По результатам контроля было выдано 272 предписания (2011г. – 432, 2010 г.- 555, 2009 г.- 382, 2008 г. - 536). При выявлении незначительных нарушений правил санитарного содержания и благоустройства первоначально проводились разъяснительные беседы с нарушителями. В случае невыполнения предписаний в отношении нарушителей составлялись протоколы. За период  2012 г. в отношении физических лиц было составлено 16 протоколов (2011г.-21). Причиной уменьшения числа составленных протоколов явилось своевременное устранение физическими лицами выявленных экологами нарушений. Основная часть нарушений касалась несоблюдения правил «Об обеспечении чистоты и порядка на территории городского округа Шуя», а так же имели место административные правонарушения, касающиеся самовольного размещения рекламы, складирования строительных материалов перед частными домами.

В адрес Департамента государственного надзора Ивановской области   для принятия мер административного воздействия специалистами- экологами было направлено  5 материалов (2011 г. -5).

За 2012 г. было выдано 162 разрешений на снос зеленых насаждений (2011г.- 195, 2010г.- 165, 2009 г. -101, 2008 г.-117). Разрешения выдавались только на снос старых, больных деревьев и деревьев, произрастающих с нарушением строительных норм и правил. В остальных случаях заявителям было рекомендовано их кронирование в установленные сроки. 

В 2012 году нами производилась выдача ордеров на проведение земляных работ, и проводился контроль за проведением благоустройства после их проведения. За период 2012 г. выдано 238 разрешений на проведение земляных работ.

Ежеквартально ведущие специалисты отдела ЖКХ по вопросам ООС и ПР принимали участие в замерах концентраций загрязняющих веществ в СЗЗ ООО «Эггер Древпродукт».

1. Социальная политика

3.1. Образование 

2012 год был результативным и успешным для системы образования городского округа Шуя. В соответствии с приоритетными задачами, поставленными Губернатором Ивановской области, Департаментом образования Ивановской области,  деятельность Администрации была направлена на создание эффективной системы управления образованием, призванной обеспечить полноту и качество образовательных услуг при эффективном использовании ресурсов. 

В 2011-2012 учебном году решены поставленные ранее задачи:

1. Население обеспечено доступным качественным образованием, включая дошкольное и дополнительное образование, соответствующего современным требованиям развития России.
2. Введен федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования нового поколения.

3. Свое развитие получили новые формы дошкольного образования.

4. Расширены сферы применения здоровьесберегающих технологий в системе образования.

5. Особое внимание было уделено поддержке талантливых детей. 

6. Проведены мероприятия, цель которых повышение социального статуса педагогов, повышение престижа педагогического образования и профессии педагога, развитее кадрового потенциала системы образования городского округа Шуя.

7. Проведена серьезная работа отдела образования совместно с руководителями образовательных учреждений по развитию материально-технической базы подведомственных учреждений. 

8. Все образовательные учреждения города получили статус бюджетных организаций, что позволило им далее развивать хозяйственную самостоятельность и конкурентоспособность.

В 2012 году достигнуты все запланированные показатели плана действий по модернизации системы образования на территории городского округа Шуя, разработанного с участием широкой педагогической общественности и институтов гражданского общества. Все первоклассники обучаются по новым федеральным стандартам в современных технически оборудованных классах. Все учреждения образования города реализуют свою деятельность в статусе бюджетных организаций, что позволило им далее развивать хозяйственную самостоятельность и конкурентоспособность.

        Сегодня сеть образовательных учреждений городского округа Шуя  представлена 33 учреждениями: сохранились 7 средних общеобразовательных школ (в т.ч. гимназия), 4 основных школы, 2 начальные школы; успешно функционируют 17 детских садов и 3 учреждения дополнительного образования. 
       В системе образования городского округа Шуя работает 707 педагогов (в т.ч. школы - 312, ДОУ - 314, учреждений дополнительного образования  и пр. - 81), из них 18 молодых специалистов.   Бюджет образования в 2012 году составил 319856,6 тыс. руб.
Все общеобразовательные учреждения имеют свидетельство об аккредитации. Лицензию на право ведения образовательной деятельности имеют также 100% учреждений. Численность учащихся по городу составляет 5064 человека.  Уже 3-й год в школах нет второгодников. Половина школьников продолжают обучение в 10-11 классе, а 83%  выпускников школ идут поступать в ВУЗы. 

Учреждения дополнительного образования посещают 3184 ребенка, около 63 % от всех учащихся, примерно на уровне 2011года.

       В отчетном году серьезное внимание уделялось развитию дошкольного образования.  Всего в городском округе 3566 детей в возрасте от 1 до 7 лет. 
Процент охвата детей организованным дошкольным образованием повысился на 2,5% - от 81,2%  в 2011 году  до 83,7%  в 2012 году.

В то же время еще не полностью ликвидирована очередь по устройству в ДОУ - в 2012 г. составляет 281 ребенок (дети с 1,5 до 4,5 лет).

Охват детей старшего дошкольного возраста (5-7 лет) остается стабильным и составляет 100%. В 2012 г. в детские сады города устроено 577 детей.

В декабре 2012 года 25 дополнительных дошкольных мест создано в МДОУ № 2 за счет перепрофилирования групповых помещений.

Проблему дефицита мест в ДОУ решаются и за счёт развития новых форм дошкольного образования, гибкости и многообразия форм предоставления услуг. Во всех МДОУ города открыты группы кратковременного пребывания детей, группы инклюзивного вида, созданы консультативные семейные пункты. В 2012 году два МДОУ приняли участие в областном конкурсе «Детский сад года» на получение гранта Губернатора Ивановской области. МДОУ № 20 получил денежную поддержку в размере 1 млн. рублей на развитие вариативных форм дошкольного образования. В феврале 2013 года запланировано открытие семейной группы, как структурного подразделения при МДОУ № 20. На базе ДОУ №23 открыт Центр игровой поддержки ребенка, который посещают  20 неорганизованных детей.  В ДОУ №23 действуют 2 логопедические группы для детей с проблемами в развитии речи, услуги логопеда получает 31 семья. В целях создания благоприятных условий для подготовки детей к школе в ДОУ работают группы предшкольной подготовки, которые посещают на бесплатной основе неорганизованные дети.  

Несмотря на все это существует острая необходимость в строительстве дополнительных детских садов. В соответствии с Программой развития системы образования городского округа Шуя предусмотрено строительство детского сада на 12 групп (220 мест) в районе школы №9. 

В дошкольных образовательных учреждениях поддерживается социально-приемлемый уровень родительской платы (975 руб. в месяц, ниже – только Фурманов -820 руб.). 
Многие родители получают компенсацию за содержание детей в муниципальных образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования.

Сохранение и укрепление здоровья дошкольников – одно из важнейших направлений работы ДОУ. 
Состояние здоровья воспитанников ДОУ находится под постоянным контролем медиков и педагогов. Все дошкольники 1 раз в год обследуются всеми врачами-специалистами, 2 раза в год проходят обследование и лечение по профилактике паразитарных болезней, направляются на анализ крови на гемоглобин. В режим детского сада включены 3 обязательных физкультурных занятия + утренняя гимнастика + физкультминутки на занятиях. Каждый ребёнок в ДОУ имеет индивидуальную карту физического развития с конкретными рекомендациями врача по двигательной активности, профилактике плоскостопия, сколиоза, зрения. Одним из важных факторов определяющих здоровье детей является организация питания дошкольников. В ДОУ №2 действует спортивно-оздоровительный центр для детей дошкольного возраста микрорайона Победа, где педагоги и специалисты детских садов помогут корректировать здоровье и развивать физические возможности дошкольников.

Работа образовательных учреждений города ориентирована на повышение качества, эффективности и доступности школьного образования. Анализ показывает, что качество знаний достаточно высокий. Всего в 2011-2012 учебном году было аттестовано по итогам учебного года 3862 учащихся 3-11 классов, из них на «4» и «5» 1832 учащихся.

Обученность по городу по итогам 2011 – 2012 учебного года составила 99,9% (99,8 – 2010/2011учебный год). 

Высокие результаты успеваемости по результатам года (100% успеваемость) имеют муниципальные общеобразовательные учреждения гимназия № 1, школа №3, 2, 4, 10, 11, 15, 17, 18.


В 2012 году Государственная итоговая аттестация выпускников 9 классов проводилась в новой форме. Анализ статистических данных показывает, что предложенная система позволяет не только объективно и дифференцированно оценить качество подготовки выпускников, но и помочь обучающимся в профессиональной самоориентации. Данная система позволяет совместить выпускные экзамены в школе и вступительные испытания в учреждениях среднего профессионального образования. 

Около 50 % выпускников 9 классов продолжили в 10 классе, более 30% - поступили в учреждения среднего профессионального образования и 18, 2 % - учреждения начального профессионального образования.

          В рамках введения федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования с 2010 года введен в режиме эксперимента новый федеральный государственный образовательный стандарт по начальному образованию. В числе 12 школ Ивановской области с 1 сентября 2010 года новый федеральный государственный образовательный стандарт по начальному образованию реализовала МОУ СОШ № 7 городского округа Шуя, где были открыты два экспериментальных первых класса. Здесь же три пятых класса в 2013 году в экспериментальном режиме будут обучаться по ФГОС ООО второго поколения. Подана заявка в Департамент образования Ивановской области на включение МОУ гимназии № 1 в число муниципальных экспериментальных (пилотных) площадок по введению ФГОС ООО.

С 1 сентября 2012 года на территории г.о. Шуя во всех образовательных учреждениях реализуются ФГОС НОО в первых и вторых классах. 

В каждом образовательном учреждении города созданы творческие группы по организации перехода на стандарты второго поколения. В процессе их работы формируются проекты нормативно-правовых документов, регулирующих введение ФГОС в образовательном учреждении, а также пакеты методических материалов, необходимых для данного процесса.

В течение 2011-2012 учебного года работа образовательных учреждений городского округа Шуя по введению ФГОС НОО была представлена как на муниципальном, так и на региональном уровне.

Необходимость выравнивания стартовых возможностей детей из различных социальных групп и слоев населения перед началом систематической работы в школе свидетельствует о целесообразности построения особой работы с детьми старшего дошкольного (предшкольного) возраста. 

Практически в каждой школе, а также в учреждениях дополнительного образования проводится подготовка детей к школе, что позволяет охватить «предшкольным» образованием 100% детей 5 - 7 летнего возраста.

100% обучающихся старших классов образовательных учреждений охвачены профильным обучением по направлениям физико-математическому, естественно-научному, социально-экономическому, химико-биологическому, социально-гуманитарному, естественно-математическому, физико-экономическому. 

Наряду с внутришкольной моделью организации профильного обучения реализуется сетевое взаимодействие с учреждениями дополнительного и профессионального образования с использованием их ресурсов. 

В городе сложились следующие сетевые формы взаимодействия: школа – ОГУ СПО «Шуйский медицинский колледж», школа – ДОО(С)Ц, школа – ДЮСШ, школа – ЦДТ, школа – учреждения культуры. 

С целью обеспечения гарантированного права на получение качественного образования в образовательных учреждениях города реализуются разноуровневые образовательные программы, проводится работа по реализации различных форм обучения.

Для реализации права граждан на доступное и бесплатное образование и в зависимости от запроса родителей, могут использоваться альтернативные формы обучения: индивидуальное, обучение на дому, экстернат, дистанционное обучение. 

Реализация таких форм обучения как организация учебного процесса по индивидуальному учебному плану, создает равные условия для получения качественного образования учащимся, имеющим ограниченные возможности здоровья.

С родителями заключены договоры безвозмездного пользования имуществом. Каждый ребенок имеет круглосуточный доступ в сеть Интернет. 

В 2012 году вступило в силу решение Городской Думы городского округа Шуя «Об утверждении Порядка передачи оборудования родителям (законным представителям) детей-инвалидов, не посещающих учебные заведения по состоянию здоровья, для организации дистанционного обучения».

    Учитель – главное лицо в образовательном процессе. Городская Администрации уделяет много внимания поддержке педагогов.  В целях стимулирования лучших учителей в городе организован  конкурс на премию Главы городского округа Шуя «За достижения в области обучения и воспитания подрастающего поколения». В 3 номинациях: «Учитель-новатор»,  «Воспитатель-новатор», «Опыт и мастерство» определены 16 победителей. В конкурсе  «Педагог года» приняли участие 22 педагога. Победителями стали 3 представителя школ и дошкольных учреждений. 

В областном конкурсе «Педагог года-2012» приняли  участие 2 шуйских педагога.  Призером областного конкурса «Педагог года- 2012» в номинации «Молодой педагог»- Ляхонова  Надежда Дмитриевна  - учитель математики МОУ гимназии №1.

          С каждым годом улучшается ситуация по укреплению материально- технической базы общеобразовательных и дошкольных образовательных учреждений. В рамках федерального проекта  модернизации региональных систем общего образования  городской округ Шуя освоил в 2012 году 9353,6 тыс. рублей средств федерального бюджета (субсидию), а также на условиях софинансирования 493,0 тыс. рублей из местного бюджета. Средства, полученные в рамках данного проекта, позволили обновить инфраструктуру общего образования и создать условия для реализации качественного образовательного процесса, а именно на эти средства к началу нового учебного года проведены капитальные ремонты в МОУ гимназии № 1 (окна), СОШ № 2 (пищеблок), 7 (актовый зал), 20 (крыша, туалет) закуплено учебно-лабораторное оборудование (16 кабинетов для начальных классов), технологическое оборудование для школьных столовых (7 ед.), компьютерное оборудование (105 ед.). 

Городской округ Шуя успешно выполнил запланированные показатели по проекту. Самым значимым для городского округа результатом проекта модернизации образования стало повышение средней заработной платы учителей. 

По результатам Всероссийского электронного мониторинга, среднемесячная заработная плата учителей Ивановской области возросла с 13 652 руб. в IV квартале 2011 года до 16 000 рублей в IV квартале 2012 года или на 115,2%.
        По данным мониторинга уровень оснащенности общеобразовательных учреждений учебной компьютерной техникой дал следующий показатель в 2012 году – 9,9 учащихся на один компьютер, в 2011 году 12,6. Продолжается работа по обучению педагогических работников информационным технологиям.  В учебной работе и во внеучебное время эффективно используется учебное оборудование, поставленное в рамках ПНПО. Педагоги успешно осваивают современные физические приборы, интерактивные доски, применяют ИКТ. 

Вместе с тем, простое насыщение учреждений интерактивной техникой не решает проблему качества образования. В обучении и воспитании ребенка главной фигурой остается учитель. Его успешность, личностные качества, профессиональная компетентность, нравственная позиция являются решающим фактором развития личности ученика. Задача на 2013 год – развитие учительского потенциала, привлечение в образовательные учреждения молодых педагогов.
 Сохранение и укрепление здоровья детей, их физическое развитие являются приоритетным направлением деятельности системы образования. В 2011/2012 учебном году в гимназии № 1, школе № 2 установлено программное обеспечение «Автоматизированный мониторинг здоровья школьников», с целью реализации проекта «Межведомственная система оздоровления школьников», который на протяжении 3 лет успешно реализует МОУ СОШ №7.   Продолжена работа по снижению показателей общей и учебной нагрузки учащихся. С этой целью  общеобразовательные школы продолжают работать по  пятидневной учебную неделю. 6 день объявлен Днем здоровья.  Во всех общеобразовательных учреждениях города введен 3 час физической культуры, охват составляет 100 % всего контингента учащихся. В 2012 году на базе всех образовательных учреждений функционируют Школьные центры здоровья. В течение 2012 года проведены такие мероприятия и акции: фитнес-фестиваль «Движение – жизнь», «Молодёжь против наркотиков», «Скажи здоровью «Да!», фестиваль детского творчества антинаркотической направленности «Будем жить», «Мама, папа, я – спортивная семья» и др. В октябре 2012 года прошла акция «Быть здоровым здорово!».  В 2012 году традиционно был организован отдых и оздоровление детей, состоящих на диспансерном учете, в санаторно-оздоровительных лагерях «Березовая роща», «Строитель», «Решма» - отдохнули 985 детей. Также были организованы лагеря дневного пребывания детей при образовательных учреждениях, в которых отдохнули 2210 детей. В 2012 году было проведено добровольное тестирование учащихся на предмет раннего выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. В нем приняли участие 7 ОУ –  370 учащихся 10-11 классов. 
Оздоравливать и развивать школьников призвана и  городская сеть учреждений дополнительного образования. В 2012  г. работали 3 учреждения  – ЦДТ, ДЮСШ, ДОО(С)Ц). В них занимаются 3184 человек (63% учащихся). 
Под особым контролем Администрации находятся вопросы профилактики безнадзорности и правонарушений, своевременному выявлению социально-неблагополучных семей, профилактики наркомании, токсикомании и алкоголизма среди несовершеннолетних. В результате совместной работы всех служб значительно снизилось (в сравнении с 2011 годом) количество преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних. 
3.3. Здравоохранение   

      В городском округе в прошедшем году медицинская помощь оказывалась населению городского округа по следующим направлениям: оказание скорой медицинской помощи,         оказание первичной медико-санитарной помощи, включая медицинскую помощь женщинам в период беременности, во время и после родов, в том числе медицинских и иных услуг, предоставляемых в построенном в 2010 году патологоанатомическом отделении, молочных кухнях, отделениях сестринского ухода.  

Демографические показатели (численность постоянного населения на 01.01.2013 г. -58618 чел.): 
	
	2012 год
	2011г

	Родилось: город


	655
	604

	умерло:     город

              
	1078
	1109

	рождаемость

город (на 1 тыс. населения)
	11,2
	10,3

	смертность:

город (на 1 тыс. населения)
	18,4
	19,0


Оказание скорой медицинской помощи осуществляется в областном учреждении здравоохранения «Шуйская станция скорой медицинской помощи».   Экстренная и неотложная медицинская помощь оказывалась  населению  городского округа      и  Шуйского муниципального  района.  Укомплектованность кадрами  лучше других медицинских учреждений: 72% врачами и 80% фельдшерами. Оснащение транспортом и оборудованием соответствует нормативам.
«Шуйская стоматологическая поликлиника»  обеспечивает население городского округа и муниципального района  стоматологической помощью. 
«Шуйская центральная районная больница» обеспечивает  оказание первичной медико-санитарной помощи, включая медицинскую помощь женщинам в период беременности, во время и после родов, в том числе медицинских и иных услуг, предоставляемых в патологоанатомических отделениях, молочных кухнях, отделениях сестринского ухода.     Медицинская помощь оказывалась  населению  городского округа  и  муниципального  района.  По ряду нозологий ЦРБ является межрайонным центром и обслуживает население 8 прикрепленных районов.

 Укомплектованность  врачами недостаточная, средним медицинским персоналом – около 80%.

3.4. Молодежная политика 

По данным статистики на 1 января 2012 г., в городском округе Шуя проживает 13424 человека (на 01.01.2011 г. – 13916), относящихся к категории молодежи (14-30 лет) – 23% от общего количества населения городского округа. Консолидированный бюджет 2012 года на реализацию молодежной политики на территории городского округа Шуя составил 8240,4 тыс. рублей (2011 г. - 6738,6 тыс. рублей. 

Согласно утвержденным административным регламентам предоставления муниципальных услуг в сфере молодежной политики,  в том числе по предоставлению информационно-консультативной помощи по проблемам молодежи, молодежным и детским общественным объединениям, специалистам, работающим с детьми и молодежью, оказанию экстренной психологической помощи по телефону, консультативной психологической помощи, организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время и безработных граждан в возрасте от 18 до 30 лет, организации мероприятий по работе с детьми и молодежью в 2012 году муниципальными услугами в сфере муниципальной молодежной политики  воспользовались 37052 (2011 г. -  31906 человек). 

В целях реализации молодежной политики на территории городского округа Шуя, создания благоприятных условий для развития гражданского общества и самореализации молодежи, развития молодежных объединений и инициатив, разработан план мероприятий, в соответствии с которым и велась работа в 2012 году по направлениям:
· Содействие трудоустройству, временной трудовой занятости молодежи, профориентационная работа. 

· Содействие укреплению молодой семьи.

· Содействие научной, исследовательской, общественной деятельности рабочей, студенческой и учащейся молодежи.

· Развитие творчества, поддержка талантливой молодежи. Приобщение молодежи к культурным ценностям.

· Организация клубной работы с подростками и молодежью по месту жительства, в том числе с детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации.

· Профилактика асоциальных явлений в молодежной среде. Пропаганда здорового образа жизни. Повышение правовой культуры молодежи.

· Содействие развитию сети молодежных и детских некоммерческих организаций, общественных объединений.

       Организация занятости молодежи — сложная многоплановая проблема, носящая межведомственный характер. В городском округе Шуя сложилась система направлений работы по профессиональной ориентации и трудоустройству различных категорий молодежи, которая   включает  в себя проведение информационно – консультационных  встреч в учебных заведениях по вопросам  рынка труда в городе и районе; проведение ознакомительных экскурсий на предприятия и в организации города; диагностика профессионально важных качеств, определение профессиональной готовности, предоставление банка данных по учебным заведениям Ивановской области, оказание психологической поддержки; проведение ярмарок образовательных услуг для учащихся 9 – 11 классов; организация ярмарок вакансий,  недель  трудоустройства, аукционов молодых специалистов; организация временной занятости несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время; участие безработной молодежи в программах социальной адаптации.

По официальным данным на учете в ОГУ «Шуйский Центр занятости населения» на 01.01.2013 г. состоит 24 человека в возрасте от 16 до 29 лет (на 01.01.2012 г.- 50 человек; 01.01.2011 г. – 76 человек). 

На организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в бюджете городского округа Шуя в 2012 году были предусмотрены денежные средства в размере 1460,1 тыс. рублей. В летний период было  организовано 29 трудовых отрядов. Средняя заработная плата подростков составляла 2960 рублей. Всего в 2012 году было трудоустроено 512 подростков. 

Необходимо отметить, что значительно повышает эффективность мероприятий по трудоустройству молодежи наличие Молодежной биржи труда в МУ «Молодежный информационный центр». 

Одним из важных направлений деятельности Администрации является содействие реализации творческих способностей молодежи, в том числе в   культурологической, спортивной, художественно-эстетической, научной, образовательной сферах  жизнедеятельности человека.

Поддержка одаренных молодых людей, отличников, активистов научной и общественной жизни города – приоритетное направление реализации молодежной политики в  городском округе Шуя, В 2012 году, так же как в прошлые годы, 54 молодым людям Комиссией по наградам городского округа Шуя было присвоено звание «Стипендиат городского округа Шуя» за отличную учебу и активную общественную работу.

 На прошедшем в 2012 году конкурсе на соискание премий Губернатора Ивановской области для одаренной молодежи из 16 премий 6 получены молодыми шуянами. Укрепил шуйские позиции в области и областной конкурс лидеров и руководителей детских и молодежных общественных объединений «Лидер XXI века».  Лауреатами конкурса стали трое шуян. 

Уникальным в своем роде культурно-массовым мероприятием является региональный фестиваль молодежных театров моды «Мир молодых», который ведет свою историю с 2002 года и вот уже на протяжении 11 лет собирает творческую молодежь, стремящуюся сказать свое слово в мире моды.

2012 год в нашем городе был насыщен проведением новых мероприятий различной направленности с подростками и молодежью. Проведены I городской открытый конкурс граффити «Молодежь за здоровый образ жизни»; открытое первенство городского округа Шуя  по сноубордингу; открытое Первенство городского округа Шуя по велоспорту на пересеченной местности (кросс-кантри) «Золотая осень – 2012»; городской конкурс на лучшую новогоднюю акцию «Новогодняя радость»; открытый Чемпионат городского округа Шуя по черлидингу.
 В 2012 году на основе конкурсного отбора был сформирован второй состав Молодежной Администрации городского округа Шуя, в который вошли 11 человек. В соответствии с Положением о резерве управленческих кадров городского округа Шуя Молодежная Администрация стала одним из источников формирования резерва управленческих кадров городского округа Шуя. 

Особое внимание уделяется профилактической работе привлечению подростков и молодежи к занятиям физкультурой и спортом, творчеством, поддержке деятельности детских и молодежных общественных объединений, организации отдыха и занятости подростков в каникулярный период, оказание социально-психологической помощи детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, что способствует предупреждению асоциальных явлений в молодежной среде и помогает профилактике наркомании и других видов зависимостей, беспризорности, безнадзорности и правонарушений, экстремизма и национализма. На территории городского округа Шуя профилактика асоциальных явлений среди молодых людей осуществляется в первую очередь через деятельность общественных волонтерских групп «НаркоНЕТ», «Волонтер», «Патриот», которые работают на базе Муниципального учреждения «Молодежный информационный центр», Муниципального учреждения дополнительного образования «Центр детского творчества».

В городе действуют пять подростковых клубов по месту жительства, расположенных в различных микрорайонах города, объединенных в единое клубное пространство «Досуг», работают учреждения дополнительного образования, кружки, секции, студии, занятия в которых посещает 1400 человек (это 80 % детей школьного возраста), из них порядка  20% (280 человек) - дети из проблемных семей.  За 2012 год количество действующих кружков и объединений по интересам в клубах по месту жительства увеличилось на 13% (с 23 до 26). 

В 2012 году были проведены косметические ремонты в помещениях клубов «Алые паруса» и  «Ровесник», расположенных по адресам: ул. 1 Восточная, 16 и переулок Красноармейский, 7, а также приобретена новая мебель, телевизоры и музыкальная аппаратура.

В прошедшем году продолжили активно работать подростково-молодежные объединения военно-патриотической направленности: «Юный ракетчик» МОУ СОШ №9, «Вымпел» Шуйский филиал ОГБОУ СПО «Ивановский промышленно-экономический колледж», «Будущее России» Профессионального лицея №42, «Факел» Профессионального лицея №4, «Суворовец» МУДОД «Детский образовательно-оздоровительный (спортивный) центр». Летом 2012 года традиционно продолжил раскопки древнего Клочковского селища наших предков в Шуйском районе  историко-архелогический клуб «КЛИО» под руководством Ольги Несмиян.  
И, подводя итог всему выше сказанному, отмечу: муниципальная молодёжная политика в своей деятельности направлена на то, чтобы весь потенциал молодёжи начал использоваться конструктивно и был преобразован в один из ресурсов решения городских проблем. Если молодёжь будет востребованной, получит перспективы самореализации в сегодняшней сложной жизни, то будет достигнуто два существенных прорыва: во-первых, будет дан дополнительный импульс социально-экономическому развитию города, а во-вторых, молодёжь обретёт жизненные надежды, а это и есть основной способ преодоления негативных явлений в молодёжной среде.

3.5. Культура 

       Политика органов местного самоуправления городского округа направлена на  формирование условий для развития сферы культуры, повышение духовно – нравственного уровня населения города.  Городской округ Шуя обладает богатым историко-культурным потенциалом и располагает сетью муниципальных учреждений культуры, предоставляющих широкий спектр культурных, образовательных и информационных услуг.  В отчетном году структуру  муниципальных  учреждений  культуры  составляли  7  учреждений: муниципальное автономное учреждение культуры «Шуйский  городской  социально-культурный  комплекс»; муниципальное автономное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр  «Исток»; муниципальное автономное учреждение культуры «Централизованная  библиотечная  система»; муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская  школа  искусств»; муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская  художественная школа»; муниципальное учреждение культуры «Литературно-краеведческий  музей  Константина  Бальмонта»; муниципальное учреждение культуры «Шуйский  историко-художественный  и  мемориальный  музей  имени  М.В. Фрунзе». В составе  учреждений культуры трудятся 246 работников. Средняя  заработная  плата  работников  культуры  в  2012 году  составила  8 996 руб., что на  19,7 % выше уровня 2011 года.  Так же с 1 января 2012 года преподавателям учреждений дополнительного образования детей в сфере культуры выплачивается Губернаторская надбавка в размере 1 000 рублей. Стимулирующая надбавка в размере 1 000 рублей выплачивается специалистам муниципальных учреждений культуры.

        В целом,  по учреждениям культуры было выделено  бюджетных  ассигнований  на сумму  40 924 600 рублей, на 24% больше, чем в 2011 году.  Доля бюджета по культуре  из  консолидированного  бюджета  города  составила в 2012  году –  4,6 %. 
       Важным направлением в сфере культуры является организация досуга населения, интенсификация культурной жизни города. Нельзя не отметить  мероприятия, посвященные праздникам 23 февраля и 8 Марта, когда зал ГДК был переполнен, а артисты радовали зрителей своим талантом.  Всем шуянам и гостям города запомнился праздник Дня города, организованный на нескольких площадках. В День рождения города программа была рассчитана на зрителей любого возраста и  любых музыкальных предпочтений. Утренняя театрализованная шоу-программа на Центральной площади, по масштабам превосходит  все дни городов Ивановской области. Характерные особенности утренней программы – массовость и зрелищность, в ней принимают участие лучшие творческие коллективы города. Третий год в городе проходит Праздник Мыла. В городском парке  проведена большая музыкальная театрализованная программа «Да здравствует мыло душистое», которой предшествовал грандиозный парад  мыльных пузыре с участием более 2 тысяч жителей города. Праздник Мыла приобрел популярность у жителей нашего города, так же он вызвал интерес у туристов. В новом формате проведен праздник «Чудеса широкой Масленицы». Программа была перенесена из городского парка на Центральную  площадь и вызвала массу положительных откликов от жителей и гостей города.

На протяжении десяти лет в разных микрорайонах города проводятся праздники улиц. В этом году силами МАУК «ШГСКК» и МАУК «Культурно-досуговый центр «Исток» проведено 8 мероприятий. Концертные программы ежегодно собирают самую широкую аудиторию.
Особое внимание уделялось реализации плана мероприятий, посвященного празднованию на территории городского округа Шуя 400-летия освобождения Москвы народным ополчением 1612 года и восстановления российской государственности. В Шуе проведено заседание «круглого стола» по теме «Смутное время: проблемы сохранения памятных мест и развития туризма в Ивановском крае» в рамках II Всероссийской научной конференции «Смутное время: итоги и уроки». В Шуйском историко-художественном и мемориальном музее имени М.В. Фрунзе открыта выставка «Смутный век», состоялась презентация «Борисовского сборника. Выпуск 3».

Ценители настоящего искусства смогли насладиться обширной и насыщенной программой ежегодных фестивалей «Солнечный эльф», «Пасхальный фестиваль», «Дни российской культуры» и «Театральные встречи в провинции». В рамках фестивалей состоялся целый ряд концертных программ, литературных и музыкальных вечеров, прошли встречи с интересными людьми, презентации книг, открыты библиотечные и музейные выставки.


2012 год ознаменовался проведением масштабных конференций различного формата,  которые имели большой общественный резонанс, внесли существенный вклад в  краеведение и развитие туризма в Шуе.  

     Большой в клад в развитие культуры вносят творческие коллективы города: 
городской народный духовой оркестр, народный ансамбль русской песни «Околица», городской народный ансамбль «Шуйские гармоники», вокально-эстрадный коллектив под рук. В.М.Зубкова, Студия мод «Театр Образа», народный ансамбль русской песни «Злата Русь», народный ансамбль песни и танца «Калинушка» (отметивший в 2012 году свое 30-летие, народный эстрадный ансамбль «Калинычи», народный ансамбль танца «Озорники», Студия бального танца «Вояж».  
Проведен цикл мероприятий, посвященный 145-летю со дня рождения и 70-летию со дня смерти всемирно известного поэта Константина Дмитриевича Бальмонта. 

В июне 2012 годав Шуе прошел II Всероссийский фестиваль поэзии К. Д. Бальмонта, в рамках которого состоялось торжественное награждение лауреатов Всероссийского литературного конкурса имени К. Бальмонта «Будем как Солнце». Впервые в 2012 году делегация от Ивановской области посетила могилу Константина Бальмонта в Нуази-ле-Гран во Франции. 

           Особое внимание уделяется работе учреждений культуры по патриотическому, духовно-нравственному и эстетическому воспитанию детей и молодежи.
         Для развития творческих способностей создано 60 культурно-досуговых формирований, в которых занимается 1325 человек.  9 коллективов имеют звания народный. 
        На территории городского округа Шуя На территории городского округа Шуя под государственной и муниципальной охраной находятся 104 объекта культурного наследия (ОКН) из них 14 – федерального, 11 – регионального значения, 62 – выявленных объекта культурного наследия, 17 объектов культурного наследия муниципального значения. Разработаны и утверждены Административные регламенты на муниципальные услуги в области охраны ОКН, в соответствии с которыми ведется работа по сохранению ОКН. Изготовлены и размещаются информационные надписи (пластины) на объекты культурного наследия местного и регионального значения, находящиеся в собственности городского округа Шуя.
3.6. Физкультура и спорт

В 2011 году работа Администрации в сфере физической культуры и спорта была направлена на реализацию  выполнения областной программы «Развитие физической культуры и спорта в Ивановской области на 2011 – 2015 годы» и городских программ «Организация и проведение спортивно-массовых мероприятий, обеспечение условий для развития на территории городского округа Шуя физической культуры и массового спорта на 2010-2012 годы» и «Выравнивание обеспеченности населения городского округа Шуя объектами физической культуры и спорта на 2011-2015 годы».

Количество спортивных мероприятий, проводимых в течение календарного года всегда остается стабильно высоким. Так   в 2009 году – 228, в 2010 году – 269, в 2011 - 258.

Только на территории города было проведено 167 спортивных соревнований.   Из них статус общегородского имели 113 мероприятий, 34 областного уровня, 20 – региональных и  республиканских соревнований.  В мероприятиях, проведенных на территории города, приняло участие 15843 человека. 

В 2012 году Шуя стала  центром проведения многих областных финалов первенств Ивановской области среди учащейся молодежи, что доказывает высокое доверие к нам, как к организаторам, со стороны Департамента спорта и туризма Ивановской области. К традиционным массовым состязаниям, таким как лыжная гонка памяти Л.С.Туманова, легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Шуйские известия», первенства города по кроссу среди школьников в этом году нашему городу было предоставлено право проведения других крупных соревнований. В рамках общероссийского дня «Лыжня России – 2012» на лыжной базе «Осиновая гора» были проведены соревнования, в которых приняли участие более одной тысячи человек. В минувшем году  в рамках общероссийских массовых соревнований по спортивному ориентированию  «Российский азимут»» нашему городу второй раз  было доверено проведение столь ответственных стартов. Наш город стал одним из центров проведения этих крупных соревнований на территории Ивановской области. Эта акция вызвала больший интерес у жителей нашего города. Вообще стало хорошей традиций проведения на шуйской земле таких крупных соревнований, как «Лыжня России», «Кросс Наций» и «Российский азимут». Подобные мероприятия в Ивановской области проводятся еще только в областном центре и городе Кохма. Очень важным направлением в работе  является  организационная и методическая работа с людьми с ограниченными возможностями. Совместно со студентами и преподавателями педагогического университета, клубом «Пингвин» проводятся городские и областные соревнования по адаптивной физкультуре с инвалидами-опорниками, инвалидами по зрению и слуху. Сборные команды города активно участвуют в региональных соревнованиях и нередко становятся победителями и призерами этих соревнований. В.Н.Латышев вошел в состав сборной команды Ивановской области, которая выступала на соревнованиях Параспартакиады ЦФО, где заняла третье призовое место. Налажено тесное сотрудничество с руководством ВОС (Поливанова Н.И.) и клубами «Источник» (Коржаева Л.В.) и «Пингвин» (Махов А.С.) из ШГПУ. В 2012 году в седьмой раз прошел фестиваль спорта среди инвалидов-опорников. Работа с инвалидами в городе была признана председателем Паралимпийского комитета Ивановской области одной из лучших.

Активно развивается и материально-техническая база шуйского спорта. Готов к пуску в эксплуатацию новый, современный бассейн, на стадионе «Спартак» достраивается футбольное поле с искусственным покрытием, в планах строительство нового спортивного комплекса.
4. Административная деятельность

 4.1. Координация кадровой политики и совершенствование структуры Администрации

       В целях совершенствования деятельности Администрации и оптимизации управленческих расходов в течение 2012 года в структуру Администрации были внесены изменения. Создано режимно - секретное подразделение Администрации и комитет муниципального контроля.  

По состоянию на 11.02.2013 года в Администрации городского округа Шуя работает  82 муниципальных служащих (1 вакансия – зам. начальника отдела ЖКХ, 2 временных, на период отсутствия основного работника – КУМИ, комитет архитектуры и градостроительства). Из них – Глава Администрации, 6 заместителей Главы Администрации,  19 руководителей структурных подразделений, 6 заместителей  руководителей структурных подразделений, 24 главных специалиста, 24 ведущих специалиста, 2 специалиста 1 категории.  По стажу работы муниципальных служащих распределение следующее: менее  1 года работают  8 %,  до 3-х лет – 13 %, свыше 5 лет – 73 % (для сравнения в 2009 году соответственно - 11%, 28%, 46%; в 2011 году – 15%, 20%, 50 %).   В течение 2012 года на муниципальную службу в Администрацию принято 14 человек.  
      Высшее образование имеют 99% муниципальных служащих (в 2005 – 88%, 2009 – 97%), среднее специальное образование имеет 1 служащий.

Качественно новым направлением кадровой работы стала работа по противодействию коррупции. Ежегодно осуществляется мониторинг предоставления муниципальными служащими Администрации сведений о доходах, об имуществе и  обязательствах имущественного характера на основании сопоставления данных, отраженных в справках о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера В 4 квартале 2012 года  в Администрации городского округа Шуя проведена очередная аттестация муниципальных служащих. Цель аттестации – проверка соответствия муниципальных служащих занимаемой муниципальной должности, знания ими федерального и областного законодательства, муниципальных правовых актов и собственных функциональных обязанностей. 

По результатам аттестации, в соответствии с итоговым Распоряжением, 2 муниципальных служащих переведены на вышестоящие должности, 3 муниципальным служащим повышен должностной оклад.

4.2. Информационная деятельность


Пресс служба Администрации  городского округа Шуя осуществляет информационное обеспечение деятельности Главы Администрации и в целом Администрации  городского округа Шуя, ставя главной своей задачей формирование положительного имиджа органов местного самоуправления и городского округа Шуя.

На протяжении всего периода работы осуществлялось оперативное взаимодействие и поддержание рабочих контактов с редакциями газет: «Шуйские известия», «Местный спрос», «Частник Шуя», «Ивановская газета», «Комсомольская правда. Иваново»,  руководителями и журналистами телерадиокомпаний ВГТРК, «Ивановское телевидение», «Барс», «Радио Шуя». За 2012 год подготовлено и размещено в местных средствах массовой информации 203 пресс-релизов,  в областных – 28. Пресс служба предоставляла необходимую информацию для различных мероприятий, информацию  текущего характера для поддержания непрерывного потока новостей, а также по запросам СМИ.

Для своевременного, оперативного и систематического информирования населения о деятельности Администрации проводились пресс-конференции для журналистов с участием Главы Администрации городского округа Шуя, его заместителей и руководителей муниципальных предприятий.
         Пподготовлено и  размещено 9 интервью с  Главой Администрации городского округа (газеты «Комсомольская правда», «Ивановская газета», журнал «Власть. Ивановская область», газета «Шуйские известия»»).

Пресс служба осуществляет информационное обеспечение интернет-сайта городского округа: ведение ленты новостей, публикация пресс-релизов, анонсов; размещение фотоматериалов, статей, отчетов; предоставление информации о первых лицах Администрации, справочная информация.

На  новостной ленте официального сайта городского округа Шуя  в 2012 году размещено  696 информационных материалов, 656 направлено для размещения  на областном Интернет-портале  «Мое Иваново». 

В течение года на сайте городского округа Шуя проводились  интернет-опросы пользователей (защита прав потребителей, отношение к Дню пожилого человека и другие) 

В 2012 году Главой Администрации активно поддерживалось ведение  страниц в Твиттере (он-лайн сети для ведения микроблогов). 

Пресс службой регулярно проводится  анализ критических материалов, опубликованных в СМИ, и  осуществляется подготовка ответов на данные публикации совместно со специалистами отделов Администрации.

За 2012 год в здании городской Администрации организовано и смонтировано 3 фотовыставки. Проведение выставок, создание буклетов и презентаций позволяет осветить основные содержательные аспекты деятельности городской Администрации.

4.3. Взаимодействие с городской Думой

Решение городских проблем невозможно без активного участия представителей городского сообщества, политических партий и общественных организаций, но  самое  главное - без конструктивного сотрудничества с депутатами городской Думы  городского округа Шуя. 

Необходимо отметить, что за последний год работа структурных подразделений Администрации по выполнению решений Думы заметно улучшилась, о чем неоднократно  отмечалось на заседаниях представительного органа. Структурные подразделения Администрации работают с депутатами в тесном сотрудничестве. Все документы, выносимые Администрацией, проходили предварительное обсуждение в комитетах представительного органа. Из 235 вопросов, рассмотренных на Думе, 181 был внесен Главой Администрации городского округа,  большинство проектов МПА принимались  с первого раза, что говорит об их хорошей предварительной проработке в постоянных депутатских комитетах.

Депутаты входят в составы многих межведомственных комиссий создаваемых правовыми актами Администрации городского округа, многие из них  активно участвовали в прошлом году в контроле за ходом реализации Плана благоустройства.

4.4. Работа с обращениями граждан и документооборот
В администрацию городского округа Шуя в 2012 году поступило 1745 обращений граждан. По сравнению с 2011 годом количество обращений уменьшилось на 23,5%  (2011г. – 2282), из них 577 обращений удовлетворены (2011 г. – 667), по 1168 даны разъяснения и рекомендации (2011г. – 1510).      По характеру обращений в Администрацию городского округа Шуя рост их количества произошел только по вопросам благоустройства, здравоохранения и образования. По всем остальным направлениям произошло снижение количества обращений. Значительно увеличилось число жалоб на действия (бездействие) Управляющих компаний  - с 68 обращений в 2011 году до 82 обращений в 2012 году. 

На официальном сайте городского округа Шуя действует Интернет-приемная Администрации городского округа Шуя. Ответы на электронные обращения граждан рассылаются электронной почтой и в письменной форме на почтовый адрес заявителя. В 2012 году поступило 102 подобных обращения (2011 – 91). Через Twitter было дано 211 ответов.

В целях оперативного решения вопросов, интересующих  граждан, продолжена практика личного приёма главой Администрации и заместителями.  Так, на личном приёме Главы Администрации рассмотрено 148 вопросов, заместителями Главы – 650.

За отчетный период Главой Администрации городского округа Шуя принято 2100 правовых актов: 1790  постановлений и 310 распоряжений (2011 г. соответственно 2056: 1774 и 282). Из них принято 126 нормативно - правовых актов (2011 г. – 121). Все НПА опубликованы в «Вестнике городского округа Шуя» и размещены на официальном сайте Администрации городского округа. Регистр нормативных правовых актов Администрации городского округа за 2012 год направлен в уполномоченный орган – Департамент внутренней политики Ивановской области и межрайпрокуратуру.

4.5.Муниципальные услуги
Одной из важнейших задач Административной реформы, проводимой в стране является повышение качества предоставления государственных и муниципальных услуг.  В 2012 году информация по 71 муниципальной услуге Администрации  городского округа Шуя размещена на Региональном и Федеральном Порталах государственных и муниципальных услуг. Из них 35 услуг имеют утвержденные регламенты, регламенты 36 услуг находятся в стадии разработки. В Администрации подготовлены 7 рабочих мест для работы в системе межведомственного электронного взаимодействия. 

       Основная масса муниципальных и государственных услуг оказывается сегодня через муниципальное учреждение «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» созданное в 2011 году. Прием граждан в МФЦ ведут не только сотрудники Администрации города и городских структур, но так же и руководители областных органов исполнительной власти. Востребованность Центра показывает количество посетителей. Так, в начале 2013 года услугами МФЦ воспользовался 50-ти тысячный посетитель.  
      Сегодня можно с уверенностью сказать, что деятельность МФЦ существенно упрощает процедуры и сокращает сроки получения гражданами и юридическими лицами государственных и муниципальных услуг.

       В отчете  обозначены лишь основные моменты в работе Администрации городского округа Шуя. Нам всем предстоит каждодневный напряженный труд на благо наших жителей. Оценку нашей работе могут дать только сами горожане, наши избиратели. Именно их мнение для всех нас является определяющим. 

           Глава Администрации 

           городского округа Шуя                                                 Н.В.Корягина
           апрель 2013 года  
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