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Отчет 

В.И. Пасечника о деятельности Администрации городского округа  Шуя в  2010 году на заседании Думы городского округа 
25.02.2011.
Уважаемые коллеги!

      2010 год был особенный для органов местного самоуправления городского округа, поскольку с марта прошлого года мы начали жить по новому Уставу городского округа, была сформирована новая структура представительного и исполнительного органов местного самоуправления.      
Экономика и финансы

По итогам работы промышленных предприятий за 2010 год можно говорить о том, что в основном предприятия нашего города сработали стабильно.

Рост отгрузки по предприятиям ведущих отраслей нашего города по сравнению с 2009 годом составил:

– в производстве пищевых продуктов  - на 3,7%,

 - в текстильной и швейной  - на 6,2%,

 - деревообрабатывающей – на 20,5%. 

По виду деятельности «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» рост отгрузки составил  23,1%. Самый большой рост объемов работ был отмечен  в строительстве (+ 69,5% к уровню 2009 года). По среднемесячной заработной плате в промышленности города за  2010 год прогнозируется  рост по сравнению с  прошлым годом на 13,4%, что несколько ниже среднеобластного. В целом по городу заработная плата составляет 10903,7 рублей (по Ивановской области 13220 рублей), рост к соответствующему периоду 2009 г. – 9,1% (по Ивановской области – 10,4%)

В 2011 году на 15%  сократился  удельный вес убыточных предприятий.

К сожалению, в последние годы приходится отмечать снижение объемов инвестиций в основной капитал. Так в прошлом году падение составило 50% по сравнению с 2009 годом. В целом по городу они составили 150687 тыс. рублей. Причем инвестиции за счёт бюджетных средств составляют 60,8%.

Пожалуй, менее всего кризисные явления сказываются на потребительском рынке. Об этом можно судить по введенным в эксплуатацию новым объектам торговой сети «Магнит», торгового центра «Крепость», ряда других магазинов.  Оборот розничной торговли по крупным и средним предприятиям города составил 1387,4 млн. рублей, объём платных услуг населению - 644,7 млн. рублей, что составляет к уровню 2009 года 137,5% и 114,4% соответственно (в действующих ценах). 
Серьезная работа по снижению напряженности на рынке труда проводилась  в рамках соответствующей региональной программы, в которой приняло участие 556 жителей нашего города.  Особое внимание нами уделялось трудоустройству выпускников учреждений профессионального образования: 102 выпускника прошли стажировку на предприятиях города под руководством 51 наставника. Регулярно проводился мониторинг трудоустройства выпускников.      
Весомой составляющей экономического потенциала города является малый и средний бизнес, который только по вмененному доходу дает 8,3% налоговых поступлений.  На сегодняшний день на территории городского округа Шуя зарегистрировано 532  предприятия малого бизнеса. Доминирующей отраслью, в которой функционирует 38,6% малых предприятий, является розничная и оптовая торговля; на производство товаров и строительство приходится соответственно 15,8% и 6,2 %; 21,6% - оказывают платные услуги. Число субъектов малого и среднего бизнеса в нашем городе, приходящееся на 10000 населения составляет 365,5 (2009 – 355,1), что выше среднеобластного показателя. В сфере малого предпринимательства занято 28,8%  от общего числа занятых в экономике города. Кстати сказать, частный бизнес активно участвует в городских социальных проектах.

Экономическая ситуация напрямую отражается на показателях бюджета города. В непростых финансово-экономических условиях формировались бюджеты 2009 и 2010 годов. Но, тем не менее,  по итогам года бюджет города составил по доходам  646704,1 тыс. руб., или 100 % к годовому объему доходов.
Налоговые и неналоговые доходы за  прошлый  год  поступили в сумме  314375,0 тыс. руб., что составляет 102 % от  плана и 48,6% в общем объеме доходов. По сравнению с уровнем предыдущего года рост составил 108,9 %. Доходы выполнялись по большинству доходных источников. 
Поиск дополнительных источников доходов, в первую очередь, через расширение налоговой базы и повышение собираемости налогов позволил   исполнить бюджет по налоговым доходам на  103,0 % к годовым бюджетным назначениям; рост по сравнению с 2009 годом  составил 49,9 млн. рублей. В основном  за счет земельного налога   (+21,6 млн.руб.),  налога на доходы физических лиц (+13,4 млн.руб.), государственной пошлины (+11,0 млн.руб.), единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (+2,6 млн.руб.), налога на имущество физических лиц (+0,8 млн.руб.), транспортного налога (+ 0,5 млн.руб.).

Наибольшая сумма доходов от налоговых поступлений перечислена ОГОУ НПО «Профессиональный лицей № 4 г. Шуя» (7,4% от налоговых доходов бюджета городского округа); ОАО ХБК «Шуйские ситцы» (6,1%); ООО «Эггер Древпродукт» (4,3%);  МУЗ «Шуйская ЦРБ»  (2,5%);  ШГПУ (2,4%); Филиал № 11 ИОООИВООИ «Чернобылец» (1,6%); МП  ЖКХ  г. Шуи (1,3%). 
Неналоговые доходы за 2010 год исполнены в сумме 86729,4 тыс. руб. или 100% к годовым бюджетным назначениям, что ниже аналогичного показателя предыдущего года на 24,1 млн.руб. Низкая ликвидность муниципального имущества повлияла на  уменьшение поступлений от продажи муниципального имущества (по сравнению с 2009 годом - 11,3 млн.руб.). На 12,2 млн. руб. уменьшились поступления от платных услуг. 

Финансовая помощь из областного и федерального бюджетов в виде безвозмездных и безвозвратных перечислений в 2010 году составила 51,4 % от общей суммы доходов.
 В целях увеличения доходной части бюджета и  сокращения недоимки по налогам и сборам в 2010 году было проведено 24 заседания комиссии по обеспечению своевременности и полноты поступлений в бюджет, по результатам работы которых должниками перечислено более 30 млн.руб. 

Расходы  в  целом   по  бюджету за 2010 год составили 667298,0 тыс. руб., что на 307683,1 тыс. руб. меньше проведенных расходов за 2009 год   или 97,3 % к годовому плану.  
Основной причиной неисполнения расходов в полном объеме является то, что  в конце года в связи с отсутствием  расчетных и нормативных документов   на оплату остались неиспользованные целевые средства, полученные из областного бюджета в сумме 2770,5 тыс. руб.
          В 2010 году бюджет городского округа  сохранил свою социальную направленность. Доля социальных расходов в общем объеме расходов составила 66,4 %. Наибольшую величину в бюджете городского округа имеют расходы на  образование – 40,4% от  объема всех расходов, расходы  на ЖКХ – 17,9%, на здравоохранение  и физическую культуру– 17,6%,  остальные  расходы распределились от 2,9% до 8,5%. 
Львиную долю в расходах бюджета городского округа составили расходы на оплату труда и начисления 37,1%.  Но заработная плата по сравнению с 2009 годом не возросла. 

Анализируя в целом  исполнение бюджетов по городским округам Ивановской области можно сделать вывод о том, что «среднедушевые доходы» в нашем округе  самые высокие в области  - 12422,6 руб. на одного жителя. 
Принятые меры по усилению контроля за организацией и проведением процедуры муниципальных закупок позволили сократить на 50%  по сравнению с 2009 годом  расходы  на проведение капитальных и текущих ремонтов  по объектам муниципальной собственности. В целом за прошлый год экономический эффект от проведения конкурсных и аукционных процедур составил 37679 тыс. руб. (2009 год – 18161 тыс. руб.)

Одной из основных задач, стоящих перед Администрацией городского округа в 2010 году, была оптимизация структуры муниципального управления в целях сокращения расходов городского бюджета. Так в конце прошлого года в Администрации была проведена реорганизация структуры, в результате которой было сокращено 14 ставок муниципальных служащих, что составляет почти 15% от всех муниципальных служащих. Скорее всего, в 2011 году этот процесс будет продолжен. 

В числе безусловных приоритетов деятельности Администрации   развитие транспортной инфраструктуры, связи, инженерных сетей и сетей коммунального хозяйства.
Бюджетом 2010 года на ремонт городских дорог было предусмотрено 13 млн. рублей. На эти средства произведен текущий ремонт на   14,5  км городских дорог (это 7,3 % от всех дорог). Этот показатель несколько выше 2009 года. На содержание дорог и тротуаров  в 2011 году в местном бюджете запланировано 12,4 млн. рублей, что, конечно, недостаточно. Обязательно будем работать над привлечением средств из других источников, в том числе и областного бюджета, по этому вопросу мы активно работаем с депутатами областной Думы.  Реализация плана мероприятий по благоустройству,  утвержденного  Думой прежнего созыва, в том числе и по наказам избирателей, была в центре внимание не только Администрации городского округа Шуя, но и депутатов. 
     Определенные результаты дает работа  по привлечению к благоустройству города население Шуи. В 1,5 раза увеличены объемы вывезенного ТБО  с улиц частного сектора за счет средств населения. Растет интерес к городским смотрам-конкурсам «Лучший дом», «Лучшая клумба», «Лучший дворик»,  «Лучший общественный уличный комитет». Задача Администрации и  депутатов  городской Думы, активней   привлекать население  города  к таким конкретным делам.  
     Наиболее социально значимой и проблемной сферой деятельности городской администрации является жилищно-коммунальное хозяйство. Проблемы в этой сфере связаны, прежде всего, с хроническим недофинансированием ЖКХ на протяжении десятилетий и с долгами населения за жилищно-коммунальные услуги. 

     Большая часть городского многоквартирного фонда в настоящее время находится под управлением пяти управляющих компаний. Существующая правовая база не позволяет органам местного самоуправления  напрямую влиять на многие процессы, связанные с качеством и своевременностью предоставляемых населению жилищно-коммунальных услуг. Мы ищем новые формы взаимодействия с этими структурами. Одна из них - проведение еженедельных  оперативных совещаний по вопросам функционирования городского хозяйства, на которых, в частности, рассматриваем  проблемные моменты в деятельности управляющих компаний. Точек соприкосновения  у нас много, и цель должна быть одна – создание комфортных условий жизни горожан. 

     На сегодняшний день сохраняется  острой проблема с жильем,  в очереди на улучшение жилищных условий остается 1623 семьи. В то же время по данным статистики обеспеченность жильем на одного жителя у нас одна из самых высоких в области (24,5 м2),  В 2010 году были  улучшены жилищные условия 114 семьям, в том числе в специализированном жилом фонде  (5 семей получили жилье в маневренном фонде и 25 семей - служебное жилье). 55 семей из ветхого фонда за счет федеральных средств, поступивших в регион по программе реформирования ЖКХ, в прошлом году получили новые квартиры. 
    Большой популярностью среди молодежи пользуется программа «Поддержка молодых семей в приобретении (строительстве) жилья на 2006-2010». По состоянию на 01.01.2011г. в очереди стоит 95 молодых семей. В 2010 г. предоставлены социальные выплаты  20 молодым семьям на общую сумму почти 12 млн. руб.  
     Не забыты и ветераны. В 2010 г. 85 ветеранов Великой Отечественной войны за счет федеральных средств получили денежные выплаты на приобретение нового жилья  в сумме  почти 73 млн. рублей, 13 участникам войны на ремонт своего жилья была оказана материальная помощь  в сумме 1,4 млн. рублей.  Для обеспечения горожан, нуждающихся в улучшении жилищных условий недорогим качественным жильем, мы продолжим реализацию жилья по социальным схемам. 
     Считаю, что в вопросах строительства жилья нам необходимо активнее работать по привлечению в наш город инвесторов. На данный момент мы предлагаем 8 инвестиционных площадок, достаточно перспективных, как для строительства жилья  (в том числе малоэтажного),  так и для размещения промышленных предприятий. 
     В сегодняшних условиях снижения инвестиционной активности предприятий и ограниченных возможностей бюджета города, вопрос привлечения инвестиций в экономику особо актуален. Поэтому мы стараемся участвовать в различных федеральных программах и проектах.  


Уважаемые коллеги!

Сфера социальной политики – это не только помощь нуждающимся, но и инвестиции в будущее человека, в его здоровье, в его профессиональное, культурное, личностное  развитие. Именно поэтому, мы отдавали приоритет развитию здравоохранения, образования, культуры и спорта.


В 2010 году расходы на здравоохранение составили 310 млн. рублей (за счет бюджетов всех уровней). Были введены в эксплуатацию патолого-анатомическое отделение, инфекционное и детское отделения, клиническая лаборатория. Проведены большие ремонтные работы в других отделениях ЦРБ, приобретено новое современное оборудование. Вложения в создание неврологического отделения по лечению острого нарушения мозгового кровообращения (ОНМК) и кардиологического отделения позволили снизить смертность, улучшить  результаты лечения.  Однако, по причине недостатка врачебных кадров и некоторых организационных причин не выполняется муниципальное задание по амбулаторной помощи, что отрицательно сказывается на финансировании.
С 2011 года МУЗ «Шуйская ЦРБ» участвует в реализации программы «Модернизация здравоохранения Ивановской области».  В течение двух ближайших лет мы должны коренным образом улучшить целевые показатели, внедрить современные методы диагностики, профилактики, лечения и реабилитации граждан. 

2010 год в нашей области был объявлен годом образования. Шуяне активно включились в реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», был продолжен курс на получение школьниками доступного качественного образования. Ежегодно укрепляется материальная база образовательной системы. В отчетном году на  эти цели было выделено около 10 млн. рублей из городского бюджета. Все образовательные учреждения обеспечены доступом  к сети Интернет. В среднем в школах на 1 компьютер приходится 12 учащихся. В школах, отвечающих современным требованиям, обучается 72 % учащихся.


Важным индикатором социально-экономических процессов  является демография. В 2010 году  несколько увеличилась  по сравнению с 2009 годом рождаемость,  смертность снизилась на 4,7%. В Шуе ниже, чем во всех городских округах нашего региона родительская плата за содержание детей в детских дошкольных учреждениях, на 50% от оплаты освобождены многодетные семьи и семьи, в которых оба родителя работают в сфере образования. Многие родители получают компенсацию за содержание детей в муниципальных образовательных учреждениях. Надеюсь, что положительным образом на увеличении рождаемости скажется принятие  областного закона о предоставлении каждой семье при рождении третьего ребенка земельного участка. 
Всем известна острейшая проблема с обеспеченностью местами в детских садах,  сегодня в очереди стоит 458 детей в возрасте  с 1,5 до 4,5 лет. В прошлом году в детские сады города принято 537 детишек. Частично проблему решим после реконструкции детского комбината «Улыбка». Рассматриваем вариант  создания частных детских садов.

По данным статистики на 1 января 2010 г. в городе проживает 13 916 человек, относящихся к категории молодежи, это 24% от общего количества населения городского округа. В прошлом  году в городе продолжалась реализация проектов, направленных на  различные социальные группы молодежи. Среди них проекты «Общественный молодежный совет при Администрации городского округа Шуя», «Молодежная Администрация городского округа Шуя», проект «Молодой патриот» (это  мероприятия гражданско-патриотической направленности), «Одаренная молодежь». Были организованы и  новые молодежные мероприятия, такие как текстиль-фестиваль «Ситцевая радуга в Шуе», фестиваль самодеятельного творчества «Даешь, молодежь!», городские социальные акции и многое другое.
Основной задачей Администрации в этом направлении должна стать  работа по воспитанию гражданской активности подрастающего поколения, по профилактике асоциальных явлений в молодежной среде, по приобщению молодежи к морально-нравственным и культурным ценностям, здоровому образу жизни.
Здоровье горожан зависит не только качества медицинских услуг, но и от образа жизни, который мы ведем. Физическая культура и спорт играют в этом смысле большую роль. В прошлом году на территории города прошло 168 соревнований с участием более 15 тысяч человек самого разного возраста от малышей до ветеранов спорта. Для занятия физической культурой и спортом у нас создана неплохая спортивно-техническая база. В 2010 году  при участии подростков  из городских трудовых отрядов для организации  досуга детей было отремонтировано 10 игровых детских площадок во дворах многоквартирных домов. В рамках областных программ введены в эксплуатацию шесть типовых спортивно-игровых площадок.
В 2010 году Шуя стала практически центром проведения областных финалов первенств Ивановской области среди учащейся молодежи. Шуе  также было предоставлено право проведения таких крупных соревнований, как  «Лыжня России», «Российский азимут», «Кросс Нации», соревнования  национальной гоночной серии по автогонкам «Старая Шуя» и  «Шуйские зори» и многие другие,   что доказывает высокое доверие к нам, как к организаторам, со стороны Комитета Ивановской области по спорту. 
Вместе с тем, нам еще предстоит серьезная работа по совершенствованию спортивно-массовой работы и, прежде всего, в вопросах более эффективного использования имеющейся в городе спортивной базы (лыжная база, стадионы и спортивные залы наших школ). Стоит задача по 100-процентной загрузке спортивных объектов. 
Работа городских учреждений культуры и искусства была направлена на сохранение культурного наследия, использование новых возможностей для развития духовно-нравственного потенциала горожан. Многие культурные события 2010 года обогатили шуян новыми позитивными впечатлениями. В их числе День города и 65-летие Великой Победы, в которых было более 1,5 тысяч участников программы, и более 10 тысяч зрителей. Опыт работы шуян по культурно-воспитательной работе с детьми взят за основу Ивановским  методическим координационным Советом для дальнейшего распространения в области. 
Важное значение для сохранения культурного потенциала города имеет работа двух муниципальных музеев и централизованной библиотечной системы,  школ дополнительного образования детей, где  растут новые таланты вокалистов, танцоров, музыкантов, художников.
В связи с получением нашим городом статуса «исторического поселения», как никогда стал актуальным вопрос использования и охраны памятников истории и культуры. Требуются большие реставрационные работы на памятниковых объектах, что влечёт существенные затраты и для собственников, и для городского бюджета. Но работа эта   необходима, т.к. тесно связана  с развитием туризма в нашем городе.

У нас уже есть наработки  по  проведению тематических праздников, интересных не только  для тур. операторов, но и для гостей города. Среди них первый Фестиваль мыла, «Осенняя ярмарка», цикл концертов мастеров искусств «Шуйские сезоны». В рамках программы «Развитие туризма» в нашем городе запланирован ряд мероприятий по оснащению парков. 
Одним из главных критериев оценки  деятельности органов местного самоуправления  является уровень качества жизни населения муниципального образования. Новые требования и задачи, стоящие сегодня перед органами местного самоуправления жестко  требуют и новых современных методов в нашей работе. 
      В отчетном году в целях информирования населения о социально-экономическом развитии города проводились пресс-конференции, информационные встречи с населением, была организована работа «контактных телефонов», использовались  интерактивные возможности официального сайта городского округа.  Специалистами Администрации округа было рассмотрено 2005 обращений    граждан (в 2009 году – 1292). Анализ обращений, поступающих в Администрацию, показывает проблемные места в нашей работе. Это, прежде всего сфера жилищно-коммунального хозяйства (больше половины всех обращений). Кроме того, почти в два раза увеличилось количество поступившей корреспонденции из органов исполнительной власти Ивановской области. Как видите, нагрузка на сотрудников Администрации растет. Поэтому системность, компетентность и ответственность в работе должны стать основными критериями деятельности  каждого муниципального служащего.  

Основные задачи  на текущий год и перспективу:

Финансово-экономический блок
- обеспечить грамотное и рациональное использование бюджетных средств;
- поиск дополнительных источников доходов, в первую очередь, через расширение налогооблагаемой базы и повышение собираемости налогов;

- активизация инвестиционной деятельности.
Блок жилищно-коммунального хозяйства и строительства

-  обеспечить в течение текущего года на строительстве бассейна выполнение
строительно-монтажных работ  в объеме не менее  80%;

- до 1 июня  обеспечить ввод в эксплуатацию пешеходного (Октябрьского) моста и строительство пешеходных лав через Тезу;

- в кратчайшие сроки разработать, утвердить и обеспечить реализацию программы по энергосбережению и схемы оптимизации  городского водоснабжения и теплоснабжения;

- к 1 июня ввести в эксплуатацию детский комбинат «Улыбка»;
- максимально исполнить план благоустройства на текущий год, в рамках которого предусмотреть проведение работ по благоустройству на площади Фрунзе и установку специальных ограждений (безопасности)  на улицах Свердлова и Ленина, ремонт тротуаров центральной части города в плиточном исполнении (бюджет – 3,3 млн. руб. собственники зданий – 3,9 млн. руб.) в объеме 7,5 тыс. кв. метров;

- с участием инвесторов обеспечить уже в текущем году строительство автовокзала,  благоустройство Вокзальной площади и территории сквера на пересечении 2 Московской и 1 Железнодорожной улиц, реконструкцию здания по улице Вокзальная, 2, благоустройство территории сквера на пересечении Советской улицы и Комсомольской площади, установку 16 автобусных остановок;
- приступить к проведению работ по реконструкции городских очистных сооружений.

Социальный блок
- на  2011-2012гг. перед нами стоит задача по выполнению программы модернизации здравоохранения Ивановской области, в которой для   нашего здравоохранения запланировано 196 млн. руб. по различным разделам программы: капитальный ремонт хирургического корпуса, приобретение оборудования, информатизация больницы, выполнение стандартов оказания медицинской помощи;
-  уже в текущем году необходимо решить вопрос по проведению косметического ремонта наших поликлиник;

- в сфере образования необходимо обеспечить установку ограждения  вокруг школ №№  10, 11, 17, 20;
- на основе анализа состояния материальной базы городских школ необходимо внести необходимые дополнения в муниципальную программу 
  Естественно, невозможно решить весь комплекс проблем городского хозяйства без участия всего городского сообщества. И в первую очередь без депутатов   городской и областной  Дум. Во многом от них зависит, в каком правовом поле все мы будем работать. Я думаю, депутаты со мной согласятся, что у Администрации и Думы  сложились   конструктивные отношения. От нашего тесного взаимодействия зависит оперативность и качество решения задач по жизнеустройству городского округа. 
Чтобы  достичь наибольшего эффекта от нашей работы Администрация и я, как Глава, готовы сотрудничать с политическими и общественными объединениями, действующими  на территории Шуи. Мы приемлем разумную, конструктивную критику и конкретные деловые предложения от кого бы они не исходили.

В заключение хочу поблагодарить всех за активную работу и понимание общих проблем. Надеюсь на дальнейшее сотрудничество. Благодарю за внимание!
