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Отчет о деятельности Главы городского округа Шуя 

и городской Думы городского округа Шуя в 2013 году
В соответствии с Уставом городского округа Шуя представляю Вашему вниманию ежегодный отчет о деятельности Главы городского округа Шуя и городской Думы городского округа Шуя в 2013 году.

Конструктивное взаимодействие городской Думы и Администрации городского округа Шуя позволило обеспечить в 2013 году стабильность экономической и социальной обстановки в городе и выполнить социальные обязательства перед населением, чему способствовал контроль за эффективностью расходования бюджетных средств. В целях решения вопросов местного значения на территории нашего муниципального образования городская Дума в течение отчетного периода принимала решения в сфере социальной политики, сфере экономической политики и муниципальной собственности, налоговой и бюджетной сферах, решения по установлению общеобязательных правил на территории города Шуя по вопросам местного значения.

Состав депутатского корпуса и структура городской Думы

Городская Дума городского округа Шуя состоит из 21 депутата, из которых 7 депутатов городской Думы избраны по одномандатным избирательным округам, а 14 депутатов городской Думы избраны по единому избирательному округу.

В 2013 году в городской Думе продолжали работать 4 постоянных комитета:
– Комитет по вопросам законности и местному самоуправлению (6  депутатов), председатель - Корзенев Евгений Борисович;

– Комитет по вопросам городского хозяйства и охране окружающей среды (8 депутатов), председатель - Кузьмин Илья Викторович;

– Комитет по экономике и бюджетной политике (7 депутатов), председатель - Бородулин Александр Вениаминович;

– Комитет по социальной политике (5 депутатов), председатель - Белов Федор Александрович.

В отчетном периоде постоянными комитетами проведено 52 заседания, в том числе 13 совместных заседаний, рассмотрено 457 вопросов, в том числе: проекты решений городской Думы, информации о выполнении городских программ, обращения граждан и организаций, поступившие в Думу. 
Справочная информация о вопросах, рассмотренных постоянными комитетами Думы в 2013 году, приведена в отдельном приложении, с которым можно ознакомиться при опубликовании отчета в Вестнике городского округа Шуя.

Также в 2013 году в городской Думе продолжали свою работу депутатские фракции:

– фракция Всероссийской политической партии «Единая Россия» (13 депутатов), руководитель Михайлов Алексей Александрович;
– фракция Всероссийской политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» (4 депутата), руководитель Телегина Людмила Вадимовна;

– фракция Политической партии «Справедливая Россия» (2 депутата), руководитель Возилов Владимир Владимирович;

– фракция Всероссийской политической партии «Либерально Демократическая партия России» (1 депутат), руководитель Баламбаев Наиль Каюмович.

Целью работы депутатских фракции является совместная деятельность депутатов и выражение единой позиции по вопросам, рассматриваемым в городской Думе.
Заседания городской Думы

В 2013 году деятельность городской Думы городского округа Шуя была организована в соответствии с Уставом городского округа Шуя и Регламентом городской Думы и строилась на основе полугодовых планов, утвержденных решениями городской Думы. В отчетном периоде проведено 21 заседание городской Думы городского округа Шуя (12 очередных и 9 внеочередных), на которых был рассмотрен 281 вопрос. 

Повестка дня заседаний формировалась следующими категориями лиц, имеющими право на формирование повестки:

Глава городского округа Шуя

– внесено 29 вопросов;

Глава Администрации г.о.Шуя

– внесено 223 вопроса;

Постоянные комитеты


– внесено 6 вопросов; 

Депутаты




– внесено 18 вопросов;

Депутатские фракции


– внесено 2 вопроса;

Контрольно-счетная комиссия г.о.Шуя
– внесено 3 вопроса.


Тематика вопросов была следующая:

· формирование, утверждение и исполнение городского бюджета, резервного фонда – 22 вопроса;

· владение, распоряжение и управление муниципальной собственностью – 161 вопрос;

· принятие нормативных актов и поправок к ним – 65 вопросов;

· рассмотрение контрольных вопросов, отчетов – 7 вопросов;

· вопросы, связанные с работой Думы, ее рабочих органов, регламента, присвоения званий, изменений структуры Администрации и т.п. – 26 вопросов.

Всего в 2013 году на заседаниях городской Думы городского округа Шуя принято 264 решения. Перечень решений, принятых городской Думой в 2013 году, а также информация о заседаниях городской Думы приведены в отдельных приложениях, с которыми можно ознакомиться при опубликовании отчета в Вестнике городского округа Шуя.

Нормотворческая деятельность

Основная предварительная нормотворческая работа проходила в постоянных комитетах Думы. В течение 2013 года поступающие в городскую Думу проекты решений и информации рассматривались и обсуждались на заседаниях постоянных комитетов Думы, на которых вырабатывались рекомендации, вносились необходимые поправки  в представленные проекты решений. 
В разрезе сфер правового регулирования из 264 решений: 25 касались финансовой сферы, 68 – экономической сферы, 27 – социальной политики, 30 – местного самоуправления и законности, и самое большое количество 114 – городского хозяйства.
Финансовая сфера
В течение 2013 года неоднократно вносились изменения в решение городской Думы  «О бюджете городского округа Шуя на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» в части перераспределения  утвержденных ранее показателей доходной и расходной частей бюджета. За отчетный период городской Думой рассмотрено и принято 15 решений по внесению поправок в бюджет нашего города. Необходимость внесения изменений была обусловлена поступлением дополнительных налоговых и неналоговых доходов в бюджет города, перераспределением безвозмездных поступлений из областного бюджета, на основании предложений главных распорядителей бюджетных средств, необходимостью решения вопросов местного значения, имеющих сезонный характер и др. При рассмотрении и принятии изменений в городской бюджет на 2013 год в центре внимания депутатского корпуса находились решения вопросов финансирования в социальной сфере и в сфере городского хозяйства. Например, в течение года были согласованы расходы бюджета на финансирование следующих мероприятий:

- софинансирование расходов на строительство детского сада на 220 мест по ул.Кооперативная в рамках долгосрочной целевой программы «Развитие общего образования городского округа Шуя на 2011-2016 годы»;

- в рамках ведомственной целевой программы «Предоставление общедоступного бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам на территории городского округа Шуя» финансирование текущего ремонта в школе № 4, приобретение  мебели для актового зала в школе № 7, капитальный ремонт помещений в гимназии № 1 и школе № 9, приобретение учебников и мебели в кабинет группы продленного дня в школе № 11;
- увеличение расходов по ведомственной целевой программе «Благоустройство территории городского округа Шуя» в части уборки и вывоза мусора с территорий городских кладбищ;
- увеличение расходов по ведомственной целевой программе «Капитальный и текущий ремонт автомобильных дорог…»;
- увеличение расходов на ведомственную целевую программу «Озеленение территории городского округа Шуя»;

-  финансирование расходов на проведение аварийно-восстановительных работ на главном городском коллекторе городского округа Шуя. 

Городской Думой принимались решения о корректировке параметров бюджета города  по направлению дополнительных ассигнований на доведение заработной платы педагогических работников до средней по области.
Комитет по экономике и бюджетной политике осуществляет свою деятельность в соответствии  с Регламентом городской Думы, планом работы городской Думы и комитета. В 2013 году состоялось 15 заседаний комитета, на которых рассмотрен 91 вопрос.

Основными направлениями комитета являются формирование бюджета и контроль за его исполнением, установление, изменение, отмена местных налогов и льгот по ним, контроль за установлением тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений, организаций коммунального комплекса. 

Безусловно, каждый из коллег-депутатов болеет за свой округ, но, тем не менее, мы все серьезно думаем и работаем над проблемами своего города. 

Реализуя контрольные полномочия, как и в предыдущие годы, депутаты – члены комитета по экономике и бюджетной политике значительное внимание уделяли вопросам целевого и эффективного расходования бюджетных средств.На заседаниях комитета в 2013 году неоднократно рассматривалась информация о проверках, проведенных Контрольно-счетной комиссией городского округа Шуя, в том числе:
-  29 января рассмотрена информация о проверке законности и результативности (эффективности и экономности) использования в 2011 году средств бюджета городского округа Шуя Муниципальным учреждением здравоохранения «Шуйская центральная районная больница», а также исполнения муниципальных контрактов и гражданско-правовых договоров на проведение ремонтных работ в зданиях учреждения;

- 26 февраля рассмотрена информация о проверке соблюдения Управлением по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям городского округа Шуя Ивановской области законодательства РФ о размещении заказов и иных нормативных правовых актов при размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчика в 2012 году;
- от 28 мая рассмотрена информация о проверке законности осуществления Отделом образования администрации городского округа Шуя бюджетных полномочий администратора доходов бюджета и главного распорядителя средств бюджета городского округа Шуя в 2012 году, а также оценка полноты и достоверности бюджетной отчетности учреждения за 2012 год;
- 25 июня рассмотрена информация о проверке соблюдения отделом ЖКХ, транспорта, связи и благоустройства Администрации городского округа Шуя Ивановской области законодательства РФ о размещении заказов и иных нормативных правовых актов при размещении в 2012-2013 годах заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчика;
- 27 августа рассмотрена информация о проверке соблюдения Муниципальным общеобразовательным учреждением «Основная общеобразовательная школа № 10» законодательства РФ и иных нормативных правовых актов о размещении заказов при размещении в 2012-2013 годах заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчика»;
- 19 ноября рассмотрена информация о проверке соблюдения муниципальным учреждением «Управление городского хозяйства» законодательства РФ о размещении заказов и иных нормативных правовых актов при размещении в 2013 году заказов на выполнение аварийно-восстановительных работ на главном коллекторе городского округа Шуя для нужд заказчика».
Также  комитет по экономике и бюджетной политике в отчетном периоде рассмотрел информацию о работе, проводимой Администрацией городского округа Шуя в целях повышения эффективного использования бюджетных средств, и об исполнении и финансировании муниципальных целевых программ, действующих на территории города Шуя.

Одним из важных этапов совместной конструктивной деятельности всех органов местного самоуправления городского округа Шуя - Главы городского округа Шуя, городской Думы, Администрации городского округа Шуя и Контрольно-счетной комиссии стало рассмотрение и принятие решение «О бюджете городского округа Шуя на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» в сроки, установленные «Положением о бюджетном процессе в городском округе Шуя». Над проектом бюджета работали все без исключения комитеты городской Думы. Депутаты считают социальную направленность основой при формировании бюджета, а поиск новых источников дохода – основной задачей Администрации и городской Думы. Около 70 % составят расходы на социальную сферу, около 60 % от общих расходов направляется на образование – здесь и текущее содержание учреждений образования, и выплаты заработной платы сотрудникам с учетом поручения Президента Российской Федерации В.В.Путина о поэтапном доведении средней заработной платы педагогических работников до средней заработной платы по региону. Бюджет города на 2014 год не идеален в части финансирования и содержания городского хозяйства.  

В результате  работы постоянных комитетов городской Думы, заключения Контрольно-счетной комиссии и рекомендаций Публичных слушаний бюджет был утвержден на заседании городской Думы 19 декабря 2013 года. 


В течение отчетного периода на заседаниях городской Думы ежеквартально рассматривалась информация Администрации городского округа Шуя  об исполнении городского бюджета с одновременным рассмотрением аналитических справок, представленных Контрольно-счетной комиссией. 30 мая 2013 года депутаты утвердили отчет об исполнении бюджета и расходовании средств резервного фонда Администрации городского округа Шуя за 2013 год, предварительно обсудив его на Публичных слушаниях 17 мая 2013 года. 

Экономическая сфера 
При принятии решений в экономической сфере депутаты основывались на стратегические цели и задачи экономической политики, учитывая при этом необходимость наполнения городского бюджета. 

Перечень принятых решений по данной тематике, например, может быть представлен  следующими правовыми актами:

- Решением № 41 от 28.02.2013г. утверждена Схема размещения нестационарных торговых объектов на территории городского округа Шуя. Принятие уточненной схемы обусловлено выполнением дополнительных проектных работ по благоустройству  прилегающих территорий, где определены места для уличной торговли. Также в Приложении № 2 исключен срок размещения объекта;
- В целях оптимизации рекламного пространства городского округа Шуя и формирования благоприятной архитектурной и информационной среды на территории городского округа в соответствии со сложившейся застройкой Решением № 48 от 28.03.2013г. утверждена Схема размещения рекламных конструкций на территории городского округа Шуя;
- в 2012 году городская Дума утвердила Концепцию управления муниципальным сектором экономики. Решением № 126 от 27.06.2013г. в нее были внесены изменения, предполагающие начать процедуру ликвидации МУП «Универсальный рынок «Северный» в связи с убыточностью деятельности и нецелесообразностью реорганизации данного предприятия; 

- В связи с необходимостью рассмотрения заявлений граждан о выдаче разрешений на установку рекламных конструкций в сроки, определенные законодательством Решением № 148 от 29.08.2013г. утверждены «Положение об установке и эксплуатации рекламных конструкций на территории городского округа Шуя», «Положение о порядке организации и проведения торгов на право заключения договора на установку и эксплуатацию рекламной конструкции на земельном участке, здании и ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности городского округа Шуя», «Порядок расчета размера оплаты по договорам на установку и эксплуатацию рекламных конструкций на земельном участке, здании и ином недвижимом имуществе, находящемся в собственности или ведении городского округа Шуя», «Положение об установке информационных конструкций на территории городского округа Шуя»;
- Решением № 149 от 29.08.2013г. утверждено Положение о муниципально-частном партнерстве в городском округе Шуя. Необходимость принятия Положения обусловлена отсутствием в городе Шуя нормативно-правового документа, определяющего условия участия муниципального образования в проектах муниципально-частного партнерства, а также формы поддержки его развития. Осуществление данных проектов позволит привлекать и эффективно использовать муниципальные и частные ресурсы, включая материальные, финансовые, интеллектуальные, научно-технические, для развития экономики города;
- Принятие Решения № 171 от 26.09.2013г. «Об организации уличной торговли на территории городского округа Шуя» обусловлено необходимостью определения новых критериев для уличной торговли, а именно основание для размещения нестационарных торговых объектов, порядок организации уличной торговли, сроки работы объектов летней уличной торговли;
- Другим решением № 215 от 21.11.2013г. определены границы прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории городского округа Шуя. Если раньше эти границы определялись по пешеходной зоне, то теперь – по кратчайшему расстоянию.
В течение отчетного периода депутаты утвердили прогнозный план приватизации муниципального имущества, а также рассмотрели и приняли 6 решений о внесении в него изменений и дополнений. Основная задача, стоящая перед депутатами городской Думы, включить в план продаж именно те объекты, которые для муниципалитета малозначимы или обременительно их содержание, а также сохранить социально значимые объекты.
В 2013 году городская Дума приняла ряд важных решений в сфере налогового законодательства: так на заседаниях Думы 25 апреля и 19 декабря были внесены изменения в решение «Об установлении земельного налога». 21 ноября 2013 года утверждены изменения в налог на имущество физических лиц. Данным решением законодатели привели местные документы в соответствие с Федеральным законом № 306, согласно которому с января 2014 года суммарная стоимость объектов налогообложения умножается на коэффициент-дефлятор, который ежегодно устанавливает Минэконом развития.
Социальная сфера

В 2013 году совместными усилиями городской Думы и Администрации городского округа Шуя разработан и принят целый ряд решений в социальной сфере:

- Так, решением № 24 от 13.02.2013г. были внесены изменения в «Порядок предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда», которые уточнили категории граждан, в отношении которых Администрация вправе принять решение о снятии статуса служебных помещений с заключением договора социального найма при обязательном условии сохранения массива служебных жилых помещений в объеме, соответствующем их целевому назначению.
- 31 октября 2013 года депутаты согласовали городской Администрации передачу в дар выпускникам оборудования, закрепленного на праве оперативного управления за муниципальными общеобразовательными учреждениями и включенного в перечень особо ценного движимого. Решение принято в рамках оказания помощи детям-инвалидам.

Стало доброй традицией на заседаниях городской Думы заслушивать информацию об итогах  оперативно-служебной деятельности Межмуниципального отдела МВД России Шуйский». Доклады неизменно вызывают пристальный интерес и депутатского корпуса, и общественности. Повышение безопасности наших граждан, борьба с преступностью – это точка отсчета для спокойной и стабильной жизни города. Отмечается положительная динамика – преступность в городе снижается, а раскрываемость растет. Однако самой напряженной сферой остаются имущественные преступления, в частности, кражи, угоны автомобилей. Депутаты акцентировали внимание полиции на проблемах безопасности на дорогах, профилактики ДТП с участием детей, на усиление взаимодействия депутатов с участковыми инспекторами.

Вопросы, которые находятся под контролем комитета по социальной политике – дошкольное, школьное, дополнительное, музыкальное, художественное образования, массовый спорт, библиотеки, объекты культурного наследия, музеи, занятость подростков, организация летнего отдыха детей, патриотическое воспитание подрастающего поколения и другие темы. В 2013 году состоялось 8 заседаний комитета, на которых рассмотрено 52 вопроса.

Уделяя большое внимание вопросам улучшения деятельности органов  местного самоуправления в сферах здравоохранения, образования и культуры постоянный комитет по социальной политике городской Думы в 2013 году неоднократно заслушивал на своих заседаниях информацию городской Администрации, в том числе: 

- об организации досуга подростков и молодежи от 15 лет в городском округе Шуя;
- об оказании бесплатной медицинской помощи жителям города в лечебных учреждениях;

- о переходе школ на новую систему образования;

- о мероприятиях, проводимых в городе по профилактике таких заболеваний, как наркомания, токсикомания, алкоголизм и заболевания ВИЧ;

- об организации летнего отдыха и оздоровления детей и молодежи в 2013 году;

- об организации рабочих мест для подростков и молодежи в летний период 2013 года;
- о готовности спортивных площадок к летнему периоду 2013 года;

- о готовности школ к учебному году в 2013-2014гг.;
- о функционировании секций и кружков в учреждениях дополнительного образования;
- о содержании дворовых детских площадок города.
Проблема общедоступного дошкольного образования существует во многих муниципалитетах нашей страны. В нашем городе серьезно решается вопрос с очередями в детские сады. Этот вопрос неоднократно рассматривался на заседаниях комитета по социальной политике. Строятся детские сады, передаются в муниципальную собственность частные детские сады, открываются дополнительные группы в существующих детских садах. Так 2013 году депутаты согласовали выделение бюджетных средств на строительство детского сада в районе школы № 9. Городская Дума постоянно держит в поле зрения проблему ликвидации очередности в детских дошкольных учреждениях.

Стало доброй традицией для депутатов – активно принимать участие в процессе подготовки школ и дошкольных детских учреждений к новому учебному году. У многих депутатов налажено тесное взаимодействие с учреждениями образования в своих избирательных округах.

На комитете по социальной политике также рассматривались вопросы о развитии спорта в нашем городе. 

Много внимания в 2013 году уделялось финансированию мероприятий, направленных на развитие социальной сферы города. В частности, введен в строй действующих объектов плавательный бассейн. Наблюдается положительная динамика развития физкультуры и массового спорта, и есть уверенность в том, что эта динамика сохранится.
Особое значение в социальной сфере деятельности городской Думы имеют вопросы награждения граждан, внесших выдающийся вклад в социально-экономическое, культурное, спортивное, духовное и нравственное развитие нашего города. Ежегодно в городскую Думу поступают ходатайства от общественных организаций, трудовых коллективов предприятий и учреждений о присвоении  звания «Почетный гражданин города Шуи». В 2013 году это достойное звание депутаты присвоили:

- Шипину Леониду Вадимовичу – руководителю мастерской «Шуйский иконостас» за большой вклад в развитие Российской  культуры и создание высокохудожественных произведений живописи, способствующих развитию нашего города;

- Цветаеву Ивану Владимировичу (посмертно) – выдающемуся деятелю культуры, основателю Государственного музея изобразительных искусств имени А.С.Пушкина.

В 2013 году городской Думой были одобрены изменения в «Положение о Почетном гражданине города Шуи». Взамен ленты был учрежден знак  в виде ромба с гербом города Шуи в центре и с соответствующей надписью, который будет служить в качестве зримого свидетельства о достижениях и личных качествах награжденного человека.
21 ноября 2013 года  депутаты городской Думы внесли изменения  в Положение о Почетном знаке «За заслуги перед городом», которые четко определили критерии, необходимые для предоставления кандидатуры к награждению. Предложения будут рассматриваться дважды в год – в мае и ноябре, решения  будут приниматься только по четырем кандидатурам.
Понимая, что поощрение наших граждан за заслуги перед городом является стимулом к эффективному и качественному труду, достижению еще более высоких трудовых результатов в 2013 году почетным знаком «За заслуги перед городом» были награждены 7 человек, в  том числе:
Аникин Николай Петрович - тренера-преподавателя Муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская юношеская спортивная школа» города Шуя Ивановской области за большой личный вклад в популяризацию города Шуи в области спорта на региональном и общероссийском уровнях;
Петрова Татьяна Сергеевна - доцент кафедры русского языка и методики обучения Шуйского филиала ИвГУ, кандидат филологических наук за большой вклад в развитие культурно-просветительской, литературно-краеведческой, исследовательской, творческой деятельности жителей городского округа Шуя, популяризацию города Шуи в региональном и общероссийском масштабе;
Рябова Ольга Николаевна - доцент кафедры технологии и предпринимательства Шуйского филиала ФГБОУ ВПО «Ивановский государственный университет», руководитель студии мод «Театр образа» за высокие достижения в области дизайна, пропаганду искусства высокой моды и успехи в духовно-нравственном воспитании молодого поколения города Шуи;

Несмиян Ольга Альбертовна - методист муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Центр детского творчества» города Шуи Ивановской области, руководитель историко-археологического клуба «КЛИО» за большой личный вклад в изучение и археологическое исследование города Шуи и Шуйского района, гражданско-патриотическое воспитание молодежи;

Хромова Светлана Юрьевна - учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа № 2 им. К.Д. Бальмонта» за популяризацию города Шуя в региональном и общероссийском аспекте; 

Жуков Владимир Васильевич – художник за большой вклад в популяризацию города Шуи во всероссийском и международном масштабе, многолетнюю художественно-эстетическую, культурную и творческую деятельность;
Рябухин Олег Евгеньевич - инструктор отделения по работе с личным составом войсковой части 03333 за большой вклад в популяризацию города Шуи в региональном и всероссийском масштабе, многолетнюю поисковую, исследовательскую, собирательскую, музейную работу, патриотическое воспитание граждан.
В 2013 году депутаты одобрили установку мемориальных досок:

- Евдокимову Александру Николаевичу - Герою Советского Союза на здании по адресу: г. Шуя, ул. 1-я Нагорная, д. 16;

- Мамонтовой Татьяне Николаевне - Почётному гражданину города Шуя, Заслуженному врачу РСФСР на здании поликлиники № 2 ОБУЗ  «Шуйская ЦРБ» по адресу: г. Шуя, ул. 1-ая Металлистов, д. 1-а.

В целях привлечения подрастающего поколения к совместной деятельности в решении вопросов местного значения депутаты поддержали инициативу Главы города о создании Шуйского городского ученического совета. В совет вошли активисты школьного самоуправления. Общественно-политическая жизнь нашего города также не остается незамеченной у активной части Шуйской молодежи.
Сфера местного самоуправления и законности 

В сфере местного самоуправления и законности работа представительного органа была направлена на совершенствование городских нормативных документов, регулирующих деятельность органов местного самоуправления, и приведение их в соответствие с меняющимся федеральным и областным законодательством.

В 2013 году были рассмотрены и внесены изменения в Положение о Контрольно-счетной комиссии городского округа Шуя, в Порядок назначения на должность и освобождения от должности руководителей муниципальных предприятий и учреждений городского округа, в Регламент городской Думы, в положение о Комитете муниципального и в Положение об отделе образования заказа Администрации городского округа Шуя. За отчетный период вносились изменения в состав Административной комиссии (3 решения) и Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации городского округа Шуя (1 решение). 
В целях противодействия коррупции в городском округе Шуя 21 ноября 2013 года депутаты приняли решение № 213 «О предоставлении лицами, замещающими муниципальную должность, муниципальными  служащими городского округа Шуя сведений о своих расходах, о расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, а также об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка». Данным нормативным актом предусматривается ежегодное предоставление лицами, замещающими муниципальные должности, муниципальными служащими городского округа Шуя сведений о своих расходах по каждой сделке приобретения земельного участка, другого объекта недвижимости, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход за три последних года, предшествующих совершению сделки, и об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка.  

В связи с назревшей необходимостью приведения норм Устава городского округа Шуя в соответствие с федеральным законодательством на заседании городской Думы 21 ноября 2013 года была создана временная комиссия для разработки проекта решения о внесении изменений и дополнений в главный городской документ.
Основным направлением деятельности постоянного комитета по законности и местному самоуправлению в 2013 году, как и в предыдущие годы,  было обеспечение соблюдения законности при принятии городской Думой  нормативных правовых актов. В 2013 году состоялось 16 заседаний постоянного комитета по законности и местному самоуправлению, на которых рассмотрено 130 вопросов. Также за отчетный период комитетом подготовлено 18 проектов муниципальных правовых актов и 3 заключения по толкованию муниципальных правовых актов.

Комитет по законности и местному самоуправлению городской Думы работает в постоянном контакте с Шуйской межрайонной прокуратурой, Ивановской природоохранной прокуратурой, Главным Правовым управлением Правительства Ивановской области. Депутаты – члены комитета рассмотрели в 2013 году 16 экспертных заключений ГПУ, на основании которых либо давались толкования правовых актов, либо разрабатывались поправки в решения городской Думы. 
С прокуратурой города у городской Думы складываются конструктивные отношения. Органами прокуратуры осуществляется постоянный контроль за соблюдением законности при принятии правовых актов городской Думой городского округа Шуя. Представители прокуратуры присутствуют на заседаниях городской Думы и постоянных комитетов, что позволяет оперативно решить многие вопросы, важные для жизни города и его жителей, не допускать нарушений законодательства при принятии решений. Проекты решений городской Думы, выносимые на заседания, а также все принятые решения ежемесячно направляются в прокуратуру для правовой и антикоррупционной экспертизы. 
В 2013 году в городскую Думу поступили и были рассмотрены следующие протесты и представления:
	Протесты, представления 


	Постановления и Решения, принятые 

в связи с поступившими протестами

	Протест Шуйской межрайонной прокуратуры на Постановление Главы городского округа Шуя от 19.09.2011 № 31 «Об утверждении состава общественной палаты городского округа Шуя». 
	Постановлением Главы г.о.Шуя № 7 от 03.04.13г. протест удовлетворен - постановление № 31 от 19.09.2011г. отменено.

	Представление Шуйской межрайонной прокуратуры об устранении нарушений  законодательства о государственных и муниципальных унитарных предприятиях от. (Вх. № 289 от 03.04.2013г.)
	Направлен ответ Исх. № 358 от 25.04.13г.

	Протест Шуйской межрайонной прокуратуры №03-15-2013 от 22.10.2013 года на Решение городской Думы городского округа Шуя  № 166 от 23.09.2013 года «О согласовании ШМУП ОК и ТС совершения крупной сделки в связи с заключением договора кредитной линии с дополнительным офисом «Уездный» ОАО КИБ «Евроальянс».
	Решением городской Думы № 202 от 31.10.2013г. протест отклонен.

	Протест Шуйской межрайонной прокуратуры №03-15-2013 от 28.10.2013 года на Решение городской Думы городского округа Шуя  № 4 от 31.01.2013 года «О согласовании МП ЖКХ г.Шуи совершения крупной сделки в связи с заключением генерального соглашения об овердрафтных кредитах с дополнительным офисом «Уездный» ОАО КИБ «Евроальянс». 
	Решением городской Думы № 203 от 31.10.2013г. протест отклонен.


	Протест Шуйской межрайонной прокуратуры №03-15-2013 от 28.10.2013 года на Решение городской Думы городского округа Шуя  № 5 от 31.01.2013 года «О согласовании ШМУП ОК и ТС совершения крупной сделки в связи с заключением договора поручительства с дополнительным офисом «Уездный» ОАО КИБ «Евроальянс». 


	Решением городской Думы № 204 от 31.10.2013г. отклонен.

	Протест Ивановской межрайонной природоохранной прокуратуры от 23.12.2013г. № 02-07-2013 на Положение «Об осуществлении муниципального земельного контроля на территории городского округа Шуя», утвержденное решением городской Думы городского округа Шуя от 28.03.2013 № 47. 
	Решением городской Думы № 6 от 23.01.2014г. протест удовлетворен.


Созданная в 2011 году депутатская комиссия по противодействию коррупции продолжила свою работу и в 2013 году. В состав комиссии входят депутаты городской Думы – Корзенев Е.Б. (председатель комиссии), Баламбаев Н.К., Возилов В.В., Зерцалов Ю.В., Никитин В.Н. Комиссия занимается проведением антикоррупционной экспертизы в отношении проектов решений и действующих решений городской Думы, носящих нормативный характер. За отчетный период проведено 13 заседаний комиссии, проведена экспертиза по 44 проектам нормативных правовых актов и подготовлены соответствующие заключения. 

Сфера городского хозяйства 

В 2013 году, как и в предыдущем году, самое большое количество – 114 решений было принято в сфере городского хозяйства. В основном, они касались управления муниципальной собственностью, например, об отчуждении муниципального имущества принято 13 решений, о снятии с учета в казне городского округа Шуя и закреплении нежилых помещений на праве оперативного управления либо хозяйственного ведения за муниципальными учреждениями принято 30 решений, о  согласовании сдачи в безвозмездное пользование муниципального имущества принято 7 решений, о согласовании заключения договоров аренды нежилыми помещениями принято 33 решения и т.п.
Из наиболее значимых нормативных правовых актов городской Думы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, градостроительства, землеустройства и экологии можно отметить следующие:
- Утверждено Положение «Об осуществлении муниципального земельного контроля», согласно которому обязанности  муниципального земельного контроля возложены теперь на Комитет муниципального контроля городской Администрации;
- Положение «О порядке предоставления земельных участков физическим и юридическим лицам для целей, не связанных со строительством, на территории городского округа Шуя» дополнено нормой, предусматривающей порядок предоставления земельных участков для организации строительных площадок; 
- Принятие в новой редакции Положения о конкурсе на право оказания услуг по регулярным перевозкам пассажиров и багажа автобусами по муниципальным маршрутам городского округа Шуя. Необходимость принятия  новой редакции Положения вызвана отменой областного закона № 93-ОЗ от 29.12.2000 «О пассажирских перевозках автомобильным транспортом  в Ивановской области» и принятием Закона Ивановской области № 25-ОЗ от 04.11.2011 «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Ивановской области»;
- Решением № 110 от 30.05.2013г. вновь согласованы представители городского округа Шуя в органах управления хозяйственных обществ на 2013 год;
- Утверждено Положение о порядке управления и распоряжения земельными участками, находящимися в собственности городского округа Шуя, разработанное в целях повышения эффективности управления муниципальной собственностью и как следствие, увеличения доходов местного бюджета.
- Дума утвердила Положение о порядке освобождения территории муниципального образования «городской округ Шуя» от самовольно размещенных объектов, разработанное в целях обеспечения надлежащего благоустройства территории муниципального образования, проведения эффективной политики в области градостроительства и землепользования;
- Создан муниципальный дорожный фонд, и утверждено Положение, устанавливающее правила формирования и использования бюджетных ассигнований дорожного фонда городского округа Шуя.
В 2013 году была продолжена работа по порядку формирования перечня дворов и проездов к ним, подлежащих ремонту в 2013 году. Информация о работе по формированию перечня объектов неоднократно рассматривалась на заседаниях рабочей группы. Ответственным исполнителям давались поручения, принимались меры для активизации работы по формированию перечней, контролировались сроки исполнения этапов подготовки перечней, проведения и качества выполняемых работ. Данная работа администрации проходила в тесном контакте с депутатами городской Думы.
Постоянный комитет по городскому хозяйству и охране окружающей среды в прошедшем году уделял большое внимание дальнейшему совершенствованию действующих правовых актов в сфере жилищно-коммунального хозяйства. У комитета огромный спектр рассматриваемых тем, так как жилищно-коммунальное хозяйство охватывает вопросы благоустройства и санитарного содержания нашего города, вопросы транспортного обеспечения, вопросы текущего и капитального ремонта жилищного фонда и т.п. В 2013 году состоялось 13 заседаний постоянного комитета по городскому хозяйству и охране окружающей среды, на которых рассмотрено 184 вопроса.

 На постоянном контроле депутатов-членов комитета по городскому хозяйству находились такие важные для нашего города вопросы, как:
- исполнение городского бюджета в жилищно-коммунальной сфере за 2012 год;

- план капитального ремонта муниципального жилья и всего жилого фонда на 2013 год;

- деятельность городской Администрации по выявлению, эвакуации, хранению и распоряжению брошенными транспортными средствами на территории города в 2012 году;
- основных направления развития дорожно-транспортной деятельности в городе Шуя на 2013 год, выполнении работ по обследованию автомобильных дорог общего пользования, по проведению ремонтных работ и о работе по обеспечению безопасного дорожного движения в городе;
- мероприятия, проводимые городской Администрацией в связи с подготовкой к весеннему паводку 2013 года;
- мероприятия, проводимые городской Администрацией в целях подготовки объектов жизнеобеспечения жилого фонда и социальной сферы города к отопительному сезону 2013-2014 годов;
- информация городской Администрации о  состоянии внутридворовых территорий  и работе по их ремонту.

- информация городской Администрации о состоянии, содержании и перспективах развития водоотведения на территории города.

- мероприятия, проводимые городской Администрацией, по капитальному ремонту дорожной сети. О перспективе развития дорожной деятельности в городе;
- о ходе выполнения долгосрочной целевой программы «Повышение безопасности дорожного движения в городском округе Шуя в 2013-2015 годах».


В отчетном периоде нам удалось выполнить более 100 наказов избирателей. Проведены работы по асфальтированию 12 придомовых территорий, по просьбам жителей проводились работы по подсыпке щебнем и асфальтовой крошкой улиц частного сектора - работы были проведены более чем на 30 улицах. Установлены 5 водозаборных колонок, проведены работы по ремонту и строительству 16 колодцев, опиловке деревьев. В отчетном периоде было обустроено 9 детских площадок во дворах многоквартирных домов. Работа по выполнению наказов избирателей останется приоритетной и в следующем году. 
Публичные слушания

В соответствии со статьей 28 Федерального закона № 131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации  местного самоуправления в Российской Федерации» и статьей 16 Устава городского округа Шуя для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей городского округа в 2013 году городской Думой проводились следующие публичные слушания:

- 17 мая были проведены Публичные слушания по отчету об исполнении бюджета и использовании ассигнований резервного фонда Администрации городского округа Шуя за 2012 год. В слушаниях приняли участие 23 человека. Были заслушаны отчет Администрации об исполнении бюджета, заключение Контрольно-счетной комиссии по отчету, рекомендации комитета по экономике и бюджетной политике. В итоге участники слушаний рекомендовали депутатам городской Думы городского округа Шуя утвердить отчет об исполнении бюджета и использовании ассигнований резервного фонда Администрации городского округа Шуя за 2012 год с учетом поправок, предложенных городской Администрацией и выработанных на совместном заседании комитетов.
- 12 декабря состоялись Публичные  слушания по проекту бюджета  городского округа Шуя на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов. В слушаниях приняли участие 63 человека. В результате участники рекомендовали городской Думе утвердить проект решения «О бюджете городского округа Шуя на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» с учетом согласованных поправок, а вопрос о внесении изменений в бюджет городского округа Шуя на 2014 год в части выделения средств на проведение местного референдума рассмотреть в процессе исполнения бюджета только после того, как будет официально внесена инициатива о проведении референдума, образована комиссия референдума и Думой будет принято решение о назначении даты референдума.

Участие депутатов в рабочих группах и комиссиях
В целях принятия муниципальных правовых актов с учетом мнения и предложений населения нашего города в 2013 году депутаты городской Думы принимали активное участие в комиссиях и рабочих группах, созданных как при Главе городского округа Шуя, так и при Администрации, в том числе:
- комиссия по наградам городского округа Шуя (Алексеева Т.Ю., Михайлов А.А., Корзенев Е.Б., Бородулин А.В., Кузьмин И.В.,Телегина Л.В.);

- рабочая группа для разработки перечня придомовых территорий, нуждающихся в ремонте, и определения очередности их ремонта с 2012 года до 2013-2015 годов (Алексеева Т.Ю., Бородулин А.В., Белов Ф.А., Зерцалов Ю.В., Корзенев Е.Б., Кузьмин И.В., Тронова Г.Н., Холодова И.Г.);
-  рабочая группа по рассмотрению вопроса об устройстве площадок для выгула и дрессировки собак в городском округе Шуя (Алексеева Т.Ю., Корзенев Е.Б., Кузьмин И.В., Возилов В.В., Тронова Г.Н.);
- аттестационная комиссия при Администрации г.о.Шуя (Корзенев Е.Б.); 

- комиссия по проведению конкурсного отбора на получение финансовой поддержки в виде субсидий из бюджета городского округа Шуя социально ориентированным НКО (Алексеева Т.Ю., Михайлов А.А.);
- конкурсная комиссия по отбору управляющей организации для управления многоквартирным домом (Корзенев Е.Б., Кузьмин И.В.);

- административная комиссия городского округа Шуя (Корзенев Е.Б.); 

- комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации городского округа Шуя (Белов Ф.А.); 

- комиссия по отбору номинантов на присуждение премии городского округа Шуи «За достижения в области обучения и воспитания подрастающего поколения».

- конкурсная комиссия по проведению конкурсов на право оказания услуг по регулярным перевозкам пассажиров и багажа автобусами на муниципальных маршрутах городского округа Шуя» (Кузьмин И.В.); 
- рабочая группа по рассмотрению заявок на субсидирование части затрат на уплату процентов по привлекаемым кредитам субъектами малого и среднего предпринимательства (Шорохов Д.Л.); 
- комиссия по приватизации муниципального имущества (Возилов В.В., Шахвердян М.М.); 
Также для более тщательной проработки нормативных документов в 2013 году при Главе городского округа Шуя создавались рабочие группы и комиссии, состоящие из депутатов и представителей Администрации:

- рабочая группа по разработке Положения о Шуйском городском ученическом Совете;

- рабочая группа о внесении изменений в Положение «О порядке установки мемориальных досок в городском округе Шуя»;

- рабочая группа по подготовке изменений и дополнений в Положение о почетном знаке «За заслуги перед городом»;

- рабочая группа для разработки проекта «Положения о форме, порядке изготовления, ведения и хранения Книги почетных граждан города Шуя»;
- рабочая группа для доработки Реестра наказов избирателей;
- рабочая группа по вопросу реализации рекомендаций депутатских слушаний по проекту организации дорожного движения в городском округе Шуя;
- временная комиссия по внесению изменений и дополнений в Устав городского округа Шуя.

Правовые акты Главы городского округа Шуя

В 2013 году Главой городского округа в пределах полномочий высшего должностного лица были изданы следующие правовые акты: 
– 62 распоряжения по  основной деятельности;

– 41 распоряжение по личному составу,

– 53 постановления. 

Распоряжения  Главы городского округа по основной деятельности как и в предыдущем году, в основном, касались следующих вопросов: о внеочередных заседаниях городской Думы, о создании рабочих групп и комиссий, о назначении ответственных лиц, об утверждении инструкций и т.п.


Постановления Главы можно разделить на следующие категории: о награждении Почетной Грамотой Главы городского округа Шуя; об утверждении списков лауреатов звания «Стипендиат городского округа Шуя» и «Педагог года», лауреатов премии имени Л.К. Невинского; о проведении публичных слушаний по вопросам изменения вида разрешенного использования земельного участка и т.п.
Работа с обращениями граждан и организаций 

Особое внимание в 2013 году было уделено работе с обращениями граждан. Участие в личных приемах остается одним из главных каналов общения Главы города с жителями. Важнейшим элементом обратной связи с жителями стали встречи во дворах, домах и микрорайонах города. За отчетный период (январь 2013г. – декабрь 2013г.) было принято 1266 письменных обращений, из них:

· обращения жителей и организаций к Главе городского округа Шуя – 159

· обращений граждан и организаций к депутатам городской Думы – 153

· материалы к Думе, комитетам и Публичным слушаниям – 368

· ответы на обращения Главы городского округа и депутатов городской Думы – 296

· информационные материалы – 290

В адрес Главы городского округа Шуя за 2013 год поступило 159 письменных обращений. 

Наибольшее количество обращений (30,81% от всех обращений), как и в прошлом году, касается вопросов благоустройства. Основные вопросы в данном разделе касаются ремонта придомовых территорий, строительства сетей водоснабжения и водоотведения, благоустройства частного сектора, ремонта дорог и прочее. Наиболее актуальными в данном разделе по прежнему являются вопросы по ремонту придомовых территорий (по данному вопросу поступило 8 обращений).

Обращения по вопросам жилищно-коммунального хозяйства составляют 17,61 % от всех обращений. В данном разделе обращения касаются протечек кровли, неудовлетворительной работы управляющей организации, некачественного ремонта кровли, необходимости проведения ремонтных работ в жилом помещении и прочие вопросы.

Количество обращений по социальным  вопросам составило – 16,35 %.  К данной категории относятся, вопросы оказания материальной помощи, устройства ребенка в детский сад, учреждения награды, увековечивания памяти поэта, предложений к празднованию дня города, выдачи диплома об образовании и прочие вопросы.

Вопросы экономического характера составили 3,14 % и включают в себя обращения о снижении ставки земельного налога, о признаках доминирующего положения хозяйствующего субъекта, о предоставлении нежилого помещения и т.д.  

32,07 % обращений - это вопросы различной тематики, включая обращения о назначении внеочередного заседания Думы, о работе чиновников, о правотворческой инициативе, о курении в подъезде многоквартирного дома, автобусном сообщении, о площадках для выгула собак и прочие вопросы.

Все  обращения своевременно и на должном  уровне были рассмотрены и всем заявителям даны объективные ответы. 

 В 2013г. на личных приемах к Главе городского округа Шуя обратились 144 человека. Основная масса обращений на личных приемах связана с вопросами благоустройства –42,36 %. Данная группа обращений касается асфальтирования придомовых территорий, проведения коммуникаций, сноса деревьев, ремонта дорог, восстановления освещения и прочих вопросов. Второе место занимают вопросы ЖКХ – 38,89%. В данном разделе вопросы касаются проведения ремонта МКД, вопросов управления МКД, улучшения жилищных условий и прочее. Актуальными являются обращения по социальным вопросам, что составляет 9,72 %–это такие вопросы, как устройство детей в детские дошкольные учреждения города, вопросы составляющей зарплаты работников социальной сферы, оказания материальной помощи и т.д. Иные вопросы включают в себя вопросы обеспечения правопорядка, разрешения конфликта между соседями, разграничения балансовой принадлежности тепловых сетей, получения гражданства и иные вопросы.

Участие Главы городского округа Шуя в мероприятиях

         В соответствии со статьей 29 Устава городского округа Шуя Глава городского округа в пределах полномочий высшего должностного лица городского округа Шуя: представляет городской округ в отношениях с органами местного самоуправления других муниципальных образований, органами государственной власти, гражданами и организациями.

В 2013 году Глава городского округа Шуя приняла участие в 107 мероприятиях: из них в 103 общегородских мероприятиях и в 4 мероприятиях регионального значения, которые включают в себя общественные, социальные, культурные, спортивные и прочие мероприятия. Глава города приняла участие в праздниках микрорайонов, которые стали традиционными для нашего города. На данных мероприятиях наиболее активные жители нашего города были поощрены ценными подарками за вклад в благоустройство территорий городского округа Шуя. 

         В течение 2013 года Глава городского округа приняла участие в поздравлении с  юбилейными датами 71 долгожителя нашего города, в числе которых были участники Великой Отечественной войны, Труженики Тыла, вдовы участников Великой Отечественной войны. 

         За отчетный период с 01.01.2013г. по 31.12.2013г. проведено 11 заседаний комиссии по наградам при Главе городского округа Шуя, на которых рассмотрены вопросы о награждении городскими наградами:

- о присвоении звания «Стипендиат городского округа Шуя» - 54 человека;

- о награждении Почетной грамотой городского округа Шуя коллектива МУК «Литературно-краеведческий музей Константина Бальмонта»;

- о награждении Почетным знаком «За заслуги перед городом» - 7 человек;

- об утверждении кандидатов на присвоение звания «Лауреат премии «За успехи в гражданско-патриотическом воспитании подрастающего поколения» - 3 человека;

- о присуждении премий городского округа Шуя «За достижения в области обучения и воспитания подрастающего поколения» - 11 человек;

- об утверждении лауреатов конкурса «Педагог года» - 8 человек;

- об утверждении лауреатов премии имени Л.К.Невинского – 3 человека.
         Также комиссией по наградам были даны рекомендации городской Думе о присвоении звания «Почетный гражданин города Шуи».

В 2013 году Главой города была продолжена деятельность по поощрению самых активных граждан, внесших большой вклад в развитие городского округа – 67 человек были награждены Почетной грамотой Главы городского округа Шуя; 20 жителей и 1 коллектив были отмечены Благодарностью Главы городского округа Шуя.


Была продолжена активная работа с жителями городского округа по вопросам жизнедеятельности города. В 2013 году по инициативе Главы города Алексеевой Т.Ю. и председателя комитета по законности и местному самоуправления Корзенева Е.Б., руководителя проекта партии «Единая Россия» «Управдом»,  была введена практика проведения семинаров для жителей многоквартирных домов с участием представителей городской Администрации. За отчетный период было проведено 4 семинара. Тематика данных семинаров включала в себя следующие вопросы: особенности заключения договоров с управляющими компаниями, проведение капитального ремонта в многоквартирных домах, правила содержания общего имущества многоквартирного дома, земельные отношения, порядок создания и функционирования товариществ собственников жилья. 

По итогам проведения серии семинаров можно сделать вывод о том, что жители стали более настойчивыми в работе с управляющими компаниями. Знание законов помогло им стать самостоятельнее, требовательнее. Они научились правильно оформлять претензии к управляющим компаниям при нарушениях условий договора управления МКД и добиваться решения нужных им вопросов. Самое главное – жители поняли, что именно они решают: кто будет управлять их многоквартирным домом и насколько эффективным будет это управление.  


В течение года велась активная работа по взаимодействию с общественными организациями нашего города: Шуйским советом ветеранов, Обществом инвалидов, Шуйским отделением Российского Общества Красного Креста, Обществом глухих и Обществом инвалидов по зрению. Данная работа включала в себя проведение встреч и «круглых столов» с представителями общественных организаций, совместное участие в мероприятиях, оказание помощи в решении различных вопросов.   

В течение года Глава городского округа Шуя принимала участие в заседании Совета по местному самоуправлению при Ивановской областной Думе, а также осуществляла взаимодействие с другими муниципальными образованиями по различным вопросам.
Информационное освещение деятельности городской Думы

Информирование населения города Шуя о деятельности городского парламента осуществлялось в 2013 году  в нескольких направлениях. Представители средств массовой информации – неизменные участники всех очередных  заседаний городской Думы, публичных и депутатских слушаний. По итогам заседаний на страницах газет «Шуйские известия» и «Местный спрос» систематически размещались материалы, из которых шуяне могли узнать о наиболее значимых решениях, принятых депутатами. Также в газетах неоднократно печатались  развернутые интервью с Главой городского округа Шуя, председателями комитетов и депутатами городской Думы. В статьях были отражены основные направления деятельности не только Думы, но и отражены приоритеты деятельности самих депутатов.

Новостные информационные материалы о деятельности городской Думы выходили в эфир на «Радио-Шуя» и «Теза-ТВ».

За отчетный период проведена большая работа по размещению информации в сети интернет - в разделе «Городская Дума» на официальном сайте «Городской округ Шуя». Появился новый раздел «Повестки заседаний постоянных комитетов», начала размещаться информация о выпуске очередных Вестников городского округа Шуя. На сайте граждане могут ознакомиться с планами работы городской Думы, повестками заседаний, проектами и принятыми решениями. Здесь размещена структура городской Думы и состав постоянных комитетов. В оперативном порядке на сайте размещается новостная информация о деятельности Главы городского округа Шуя, о мероприятиях с участием депутатов городской Думы, о работе комитетов и т.п. 

В официальном издании «Вестник городского округа Шуя» публикуются нормативные правовые акты, принятые городской Думой и постановления Администрации городского округа Шуя, ежегодно публикуются отчеты Главы городского округа Шуя, Главы Администрации городского округа Шуя и председателя Контрольно-счетной комиссии о деятельности за прошедший год. Также публикуются информация об исполнении городского бюджета за 3, 6, 9  месяцев и отчет за 12 месяцев, отчет о выполнении прогнозного плана приватизации муниципального имущества, проекты изменений в Устав городского округа Шуя, проект бюджета городского округа Шуя, мониторинг выполнения производственных программ и др. За отчетный период было издано 26 Вестников городского округа Шуя. Информация о выпуске Вестников регулярно размещалась на страницах газеты «Шуйские известия», а в конце 2013 года начала размещаться и на страничке городской Думы в сети интернет. Список с содержанием Вестников, изданных в 2013 году, прилагается отдельным приложением. 

Для того, чтобы облегчить гражданам ознакомление с нормативными правовыми актами, принятыми городской  Думой, в 2013 году продолжалась работа по размещению решений городской Думы в справочной системе «Консультант».

Финансово-хозяйственная деятельность

Бюджетная смета городской Думы городского округа Шуя на 2013 год выполнена на 100 % и в соответствии с лимитами бюджетных обязательств.

Финансово-хозяйственная деятельность городской Думы в 2013 году осущест​влялась  по планомерному распределению и использованию муниципальных (мест​ных) денежных фондов в целях  обеспечения финансовыми ресурса​ми деятельности органов местного самоуправления.

Таковы общие итоги деятельности городской Думы городского округа Шуя в 2013 году.  Приложения к отчету содержат перечень решений городской Думы, постановлений и распоряжений Главы городского округа Шуя за 2013 год, отчеты о работе постоянных комитетов в 2013 году, список Вестников городского округа Шуя, изданных в 2013 году, краткий обзор мероприятий с участием Главы города и депутатов городской Думы, обзор заседаний городской Думы. 
